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Μια νέα, λαµπρή σελίδα στην πολιτιστική ιστορία του τόπου ανοίγει ο Δήµος Σικυωνίων,  
παραδίδοντας στους πολίτες έναν υπερσύγχρονο πνευµατικό και καλλιτεχνικό πνεύµονα. Από  
τις 17 έως τις 21 Ιουνίου 2026, το Κιάτο γίνεται το επίκεντρο των πολιτιστικών δρωµένων με αφορμή 
τα επίσημα εγκαίνια του χώρου, καθώς  το ολοκαίνουργιο Κέντρο Πολιτισµού «Γιάννης Σπανός» ανοίγει 
επίσηµα τις πόρτες του, φιλοξενώντας µια ξεχωριστή εβδοµάδα εκδηλώσεων. 

Ιστορική στιγμή 
για το Κιάτο

Η δημοτική αρχή Σταματόπουλου παραδίδει έναν σύγχρονο Η δημοτική αρχή Σταματόπουλου παραδίδει έναν σύγχρονο 
φάρο πνεύματος και τέχνης, κάνοντας το Κιάτο φάρο πνεύματος και τέχνης, κάνοντας το Κιάτο 
σημείο αναφοράς για τον πολιτισμό σε όλη την Ελλάδασημείο αναφοράς για τον πολιτισμό σε όλη την Ελλάδα

Εγκαινιάζεται το Κέντρο Εγκαινιάζεται το Κέντρο 
Πολιτισμού Πολιτισμού ““Γιάννης ΣπανόςΓιάννης Σπανός””

Δ.Βέλου-Βόχας: 
Μπαίνει τάξη στα 
ογκώδη αντικείμενα 
με συστηματική 
αποκομιδή
Στοχευµένες δράσεις, στειρώσεις και 
νέες υποδοµές για την προστασία των 
αδέσποτων ζώων
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Κατ. Μπασιώτη: 
Με ποια 
«εργαλεία» 
μπορείτε 
να ρυθμίσετε 
τις οφειλές σας
Η έγκριτη νομικός και 
πολύπειρη δικηγόρος δίνει 
απαντήσεις για το καυτό 
ζήτημα των οφειλών.

Η Μαριλένα Σούκουλη 
είναι η νέα υφυπουργός 
Περιβάλλοντος & 
Ενέργειας
Μετά την απώλεια του Νίκου 
Ταγαρά ο πρωθυπουργός 
εμπιστεύτηκε την νευραλγική 
θέση στην βουλευτή Κορινθίας 

Σπύρος Καραβάς: 
“Πάρτυ αναθέσεων 
στον δήμο μας”  
Στο στόχαστρο της αντιπολίτευ-
σης η οικονομική διαχείριση της 
δημοτικής αρχής Ξυλοκάστρου

Γνώση & 
ασφάλεια στην  
καθημερινότητα 
Ηχηρό µήνυµα θωράκισης των 
πολιτών του δήµου Σικυωνίων 
ενάντια στις σύγχρονες και 
εξαιρετικά επικίνδυνες µορφές 
εξαπάτησης από επιτήδειους.

Σημαντική βράβευση 
του κορυφαίου 
γυναικολόγου Νίκου 
Καραµαλίκη 
στο 14ο Ετήσιο Συµπόσιο 
Ιατρικής Αριστείας και 
Καινοτοµίας

ΣΕΛ. 4

ΣΕΛ. 5

ΣΕΛ. 10-11

ΣΕΛ. 12ΣΕΛ. 13ΣΕΛ. 8

Η εικαστική παιδεία 
αναδεικνύει το ταλέντο 
των µαθητών 
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Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Α υτή η κυβέρνηση μοιάζει με τη Λερναία Ύδρα.   
Ένας βγαίνει δύο μπαίνουνε και φτάσαμε αισίως 

να έχουμε ένα υπουργικό συμβούλιο που μεγαλύτερο 
δεν έχει καταγραφεί στην ιστορία των ευρωπαϊκών 
κρατών. Βάλτε καμιά 60αριά υπουργούς συν κάμπο-
σους παρατρεχάμενους, σε κάθε συμβούλιο μαζεύονται 
πάνω από 100 νοματαίοι. Μόνο για τις αναγκαίες χαιρε-
τούρες θέλουν κάνα δίωρο. Άντε μετά να έχουν όρεξη 
για να συζητήσουν τα κρατικά θέματα.
Αλλά και να τα συζητούσαν, μήπως εμείς θα βλέπαμε 
άσπρη μέρα!!!

Τ ο να έχεις πάντως υπουργό στην κυβέρνηση από 
τον τόπο σου είναι λένε προνόμιο. Πόσο τυχεροί 

λοιπόν είμαστε εμείς οι Κορίνθιοι που έχουμε δύο πα-
ρακαλώ. 
Βλέπω σύντομα να ξανα-εγκαινιάζουμε το φράγμα του 
Ασωπού και την αφαλάτωση του δήμαρχου.
Και όλο κάτι ακόμη θα βρούμε να κόψουμε κορδέλα, εν 
όψει εκλογών.
Και μην γκρινιάζετε ότι δεν προχωράνε τα έργα, το καλό 
πράγμα αργεί να γίνει!!!

Κ αι μιας και αναφέραμε τον Ασωπό, που όλο γκρι-
νιάζετε ότι αργεί να τελειώσει, θα μάθατε πιστεύω 

ότι η Sagrada Familia (Αγία Οικογένεια) στη Βαρκελώνη 
που είναι και από τα ισχυρότερα τοκόσημα διεθνώς, 
τελειώνει επιτέλους μετά από 144 χρόνια. Όλα αυτά τα 
χρόνια είχε γίνει διάσημη ως το ‘ανολοκλήρωτο μνη-
μείο’  και εκατομμύρια τουρίστες την επισκέπτονταν για 
το λόγο αυτό. Πιστεύω ότι  μπορούμε να εντάξουμε και 
τον Ασωπό στα ‘ανολοκλήρωτα μνημεία’ και να στέλ-
νουμε τους τουρίστες να τον θαυμάζουν. 
Μια ιδέα καταθέτω!!! 

Μ εγάλη αναταραχή στο πολιτικό σύστημα ενέσκη-
ψε μετά την αναγγελία λειτουργίας των δύο νέων 

κομμάτων. Αναλύσεις επί αναλύσεων, αποκλειστικές 
πληροφορίες, ανατριχιαστικές λεπτομέρειες.
Για τον Τσίπρα μάθαμε ότι κατέστρεψε τη χώρα προτού 
ακόμη γεννηθεί. Προφανώς τον είχε μοιράνει εκείνη η 
κακιά μάγισσα που έδωσε στη Χιονάτη εκείνο το μήλο. 
Την κυρά Μαρία την έχουν στολίσει με περισσότερο 
διακριτικότητα. Λογικό είναι, για να κάνεις κριτική πρέ-
πει να ξέρεις τι πιστεύει ο αντίπαλος και η κυρά Μαρία 
ακόμη δε μας έχει ενημερώσει. Δεν πειράζει κάνουμε 
υπομονή και ελπίζω να έχουμε τα σχετικά πριν τις επό-
μενες εκλογές,
Καλοκαιρινά γλέντια λοιπόν και δεν έχει βγει ακόμη και 
ο Σαμαράς!!!

Ή λπιζα ότι δε θα χρειαζόταν να το γράψω αλλά 
πλέον δεν κρατιέμαι. Θεωρώ εξαιρετικά κακό-

τροπο και αγενές (ευγενικά το λέω), άνθρωποι που 
έχουν στο παρελθόν συνεργαστεί να αλληλο-βρίζονται 
και να ξεκατινιάζονται επειδή διαφώνησαν πολιτικά. Αν 
η διαφωνία σου με ένα φορέα θεωρείς ότι είναι σημα-
ντική, σηκώνεσαι και φεύγεις και εξηγείς και τα επιχει-
ρήματά σου. Οι χαρακτηρισμοί είσαστε προδότες, που-
λημένοι, απαυτωμένοι κλπ κλπ, περισσεύουν.
Σε ποιόν τα λέω; … όποιος κατάλαβε, κατάλαβε!!!

Κ ε δήμαρχε  χαιρετώ. 
Τώρα που λύσατε το φλέγον πρόβλημα με το νερό 

και πρασίνισε ο κάμπος, μήπως μπορείτε να κατεβείτε 
για λίγο από το άρμα της δόξας και να ασχοληθείτε κομ-
ματάκι και με τα σκουπίδια. 
Έφτασε το καλοκαίρι και ζεσταίνονται τα άτιμα. 
Μυρίζει και ο ιδρώτας τους…!!!

Α υξήθηκε ο μισθός των δεσποτάδων κατά 120%. Δε 
λέω έχουν τα έξοδά τους, τα χρυσοκέντητα άμφια 

στοιχίζουν μια περιουσία, τα σκήπτρα και οι περικεφα-
λαίες άλλα τόσα, οπότε δικαιολογείται.
Τώρα γιατί πρέπει να μασκαρεύονται σαν βυζαντινοί 
αυτοκράτορες ένας θεός το ξέρει (που λέει ο λόγος).
Σεβασμιότατοι για μαζευτείτε λίγο και ντυθείτε σαν 
άνθρωποι. Οι αποκριές δεν είναι όλο το χρόνο και δεν 
περισσεύουν χρήματα για λούσα και επιδείξεις!!!

Ε υκαιρίας δοθείσης, πολλοί αναρωτιούνται γιατί η 
ελληνική εκκλησία δεν έχει πάρει θέση για τα τρα-

γικά και δυσάρεστα που συμβαίνουν στη γειτονιά μας. 
Παιδιά σκοτώνονται, οικογένειας ξεκληρίζονται, κράτη 
ολόκληρα διαλύονται. 
Η απάντηση είναι απλή. 
Αφού θα πεθάνουμε που θα πεθάνουμε σου λέει, δε 
χρειάζεται να ασχοληθούμε με τους πολέμους και τα 
παντοειδή θύματα. Αυτό που προέχει είναι να  μη λοξο-
δρομήσουμε και πάμε σε λάθος παράδεισο. 
Γιατί στην ηλικία που είμαστε τι να τις κάνουμε τις 14 
παρθένες. Καταλάβατε???

Χ ιλιάδες Αλβανοί βγήκαν στους δρόμους και διαδη-
λώνουν προκειμένου να σώσουν το περιβάλλον 

της χώρας τους από την άμετρη τσιμεντοποίηση και την 
εκμετάλλευση από ξένα συμφέροντα, που προωθεί η 
κυβέρνησή τους σε συνεργασία με αμερικανική εταιρεία 
συμφερόντων Τράμπ.

(Λ.Σ. 13/06/2026)

Ο ι αδελφοκτόνοι πόλεμοι λένε είναι οι πιο φονικοί και έχουν δίκιο.
Πάρτε παράδειγμα τη διαμάχη Ρωσίας Ουκρανίας. 

Άπειρα δισεκατομμύρια έχουν ξοδευτεί, ολόκληρα οπλοστάσια έχουν 
χρησιμοποιηθεί, όσα δεν χρησιμοποιήθηκαν τα προηγούμενα 50 
χρόνια. 
Και το χειρότερο, όλη η νεολαία των δύο χωρών έχει γίνει λίπασμα για 
τα ραδίκια.
Προσέξτε τώρα τις λεπτομέρειες.
Οι Ρώσοι και οι Ουκρανοί ήταν στο παρελθόν ένας λαός με κοιτίδα το 
Κίεβο. Εμφανίστηκαν στο ιστορικό προσκήνιο με το κοινό όνομα ‘Ρος’ 
πριν από κάτι αιώνες, όταν προσπάθησαν ανεπιτυχώς να καταλάβουν 
τη βυζαντινή Κωνσταντινούπολη.
Έκτοτε πληθύνανε και κατέλαβαν όλη την περιοχή από τα ανατολικά 
της Πολωνίας μέχρι τα Ουράλια και ακόμη παραπέρα.
Τελικά όσοι ήσαν στις ανατολικές περιοχές ήρθαν σε επαφή με τους 
λαούς της Ανατολής, επηρεάστηκαν πολιτισμικά και μετεξελίχθηκαν σε 
Ρώσους, ενώ όσοι κατοικούσαν στο δυτικό τμήμα ήρθαν σε επαφή με 
τους λαούς της Ευρώπης, επηρεάστηκαν αντιστοίχως πολιτισμικά και 
μετεξελίχθηκαν σε Ουκρανούς.
Αυτά βέβαια σε γενικές γραμμές.
Αυτό, που έχει σημασία είναι ότι δυο λαοί που κάποτε και μάλλον σχε-
τικά πρόσφατα, ήσαν αδέλφια κατάφεραν να γίνουν από δυο χωριά 
χωριάτες και να αλληλοσκοτώνονται.
Κάθισα λοιπόν και μέτρησα τα δισεκατομμύρια που έχουν ξοδευτεί 
μέχρι σήμερα σε όπλα και μετρητά για να σπείρουν θάνατο και για 
να πλουτίσουν κάποιοι επιτήδειοι, που πάντα φυτρώνουν εκεί που 
υπάρχει χρήμα.
Το συμπέρασμα που έβγαλα είναι ότι αν τα μοίραζαν στους δυο λαούς,  
θα μπορούσαν να στήσουν ένα τρικούβερτο γλέντι και να διασκεδά-
ζουν τρώγοντας, πίνοντας και χορεύοντας μέχρι τελικής πτώσεως. 
Και το κυριότεροι μπορεί να επανάφεραν στη μνήμη τους το γεγονός 
ότι κάποτε ήταν ένας ενιαίος λαός και να έκαναν και μόνιμη ειρήνη.
Αλλά που μυαλό …..
Τελικά όλα εγώ πρέπει να τα σκέφτομαι!!!



ΣΥΝΕΧ. ΣΤΗ ΣΕΛ. 4

ΔΕΥΤΕΡΑ 15 ΙΟΥΝΙΟΥ 2026

3ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη Επικαιρότητα

• Ανδρικά, Γυναικεία, Παιδικά 
ενδύματα και υποδήματα

• Περιποίηση Σώματος – 
Προσώπου

• Είδη σπιτιού
• Λευκά Είδη
• Είδη Κουζίνας, Μπάνιου
• Διακοσμητικά 
• Φωτιστικά
• Άνθη – Φυτά

Μεγάλη ποικιλία από:
• Εποχιακά
• Είδη πάρτυ
• Αξεσουάρ Κινητών
• Τεχνολογία
• Σχολικά  • Παιχνίδια
• Συσκευασία
• Auto & Moto
• Εργαλεία
• Ποδήλατα
• Pet Shop

Η είδηση της εκδημίας του Νίκου Τα-
γαρά σε ηλικία 70 ετών προκάλεσε 
πανελλήνια συγκίνηση και βύθισε 

στο πένθος την ιδιαίτερη πατρίδα του. Ο εν 
ενεργεία υφυπουργός Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας και βουλευτής Κορινθίας έχασε 
τη μάχη με τον καρκίνο, αφήνοντας πίσω 
του ένα δυσαναπλήρωτο κενό. Η πορεία 
του υπήρξε υπόδειγμα προσφοράς, καθώς 
συνδύαζε την επιστημονική κατάρτιση του 
πολιτικού μηχανικού με τη βαθιά γνώση 
των αναγκών της κοινωνίας. 
Η Εξόδιος Ακολουθία τελέσθηκε στον Κα-
θεδρικό Ιερό Ναό Αποστόλου Παύλου 
στην Κόρινθο, χοροστατούντος του Μη-
τροπολίτη Κορίνθου κ. Παύλου. Το παρόν 
έδωσε ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, ο οποίος εκφώνησε επικήδειο 
λόγο, μαζί με τον Πρόεδρο της Βουλής κ. 
Νικήτα Κακλαμάνη και τον Περιφερειάρχη 
Πελοποννήσου κ. Δημήτριο Πτωχό. Σύσ-
σωμος ο πολιτικός κόσμος, εκπρόσωποι 
της τοπικής αυτοδιοίκησης και πλήθος 
πολιτών απέδωσαν τον ύστατο χαιρετισμό 
στον σπουδαίο άνδρα. 

Τα πρώτα βήματα
Ο Νίκος Ταγαράς γεννήθηκε την 1η Φε-
βρουαρίου 1956 στο Χιλιομόδι Κορινθίας, 
το οποίο αποτέλεσε και την τελευταία του 
κατοικία. Αριστούχος πολιτικός μηχανικός 
του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, 
εργάστηκε στον ιδιωτικό τομέα για 37 έτη, 
αποκτώντας πολύτιμη τεχνική εμπειρία. 
Η πολιτική του διαδρομή ξεκίνησε από τη 
βάση, καθώς υπηρέτησε ως Πρόεδρος της 
Κοινότητας Χιλιομοδίου και στη συνέχεια 
ως ο πρώτος Δήμαρχος του νεοσύστατου 
Δήμου Τενέας. 
Η καθολική αποδοχή και η εμπιστοσύνη 
των συμπολιτών του αποτυπώθηκαν ανά-

γλυφα στις αυτοδιοικητικές εκλογές του 
2002 και του 2006, όταν εξελέγη Νομάρχης 
Κορινθίας από την πρώτη Κυριακή. 
Η επιτυχημένη του θητεία στη νομαρχία 
άνοιξε τον δρόμο για το εθνικό κοινοβού-
λιο, όπου εξελέγη βουλευτής για πρώτη 
φορά το 2012, κερδίζοντας επανειλημμένα 
την εμπιστοσύνη των Κορινθίων. Το ήθος, 
η μετριοπάθεια και η συναινετική του δι-
άθεση τον καθιέρωσαν ως μία σεβαστή 
προσωπικότητα σε ολόκληρο το πολιτικό 
φάσμα. 

Το μεγάλο έργο και
η εθνική μεταρρύθμιση
Η κορωνίδα της υπουργικής του θητείας 
ήταν αναμφίβολα το Πρόγραμμα Πολεο-
δομικών Μεταρρυθμίσεων «Κωνσταντί-
νος Δοξιάδης». Με προϋπολογισμό που 
ξεπέρασε τα 400 εκατομμύρια ευρώ μέσω 
του Ταμείου Ανάκαμψης, ο Νίκος Ταγαράς 
έβαλε τάξη στον χωροταξικό χάρτη της χώ-
ρας. 
Το πρόγραμμα κάλυψε πάνω από το 70% 
της ελληνικής επικράτειας, επιλύοντας 
οριστικά προβλήματα δεκαετιών που αφο-
ρούσαν τις χρήσεις γης και την αυθαίρετη 
δόμηση. 
Παράλληλα, οργάνωσε την Ψηφιακή Τρά-
πεζα Γης και θέσπισε τον εξορθολογισμό 
των υψών του Νέου Οικοδομικού Κώδικα 
για την προστασία του αστικού ιστού. Ει-
σήγαγε πρωτοποριακά συστήματα τεχνο-
λογίας για τον εντοπισμό αυθαιρέτων σε 
πραγματικό χρόνο, αποδεικνύοντας ότι ο 
πολεοδομικός σχεδιασμός αποτελεί εθνικό 
στοίχημα για τη βιώσιμη ανάπτυξη. 
Μέχρι την τελευταία του πνοή εργαζόταν για 
τον νέο ενιαίο κώδικα πολεοδομίας, επιδει-
κνύοντας αξιοθαύμαστη δύναμη ψυχής.
 

Το ύστατο χαίρε 
στον Νίκο Ταγαρά 

Η πολιτική ηγεσία και οι πολίτες της Κορινθίας αποχαιρέτη-
σαν με συγκίνηση τον κορυφαίο ευπατρίδη της πολιτικής
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Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ -
Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ
ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό Κορινθίας
τηλ: 27410 55151

Β Ρ Α Χ Α Τ Ι
έναντι γηπέδου

ΤΗΛ.: 27410 51690,
27410 56000

ποτά
αναψυκτικά

μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ

∆ΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

Η ανεξίτηλη σφραγίδα
Η Κορινθία υπήρξε η μόνιμη αναφορά του 
και η μεγάλη του αγάπη. Από τις κυβερνη-
τικές του θέσεις εξασφάλισε χρηματοδοτή-
σεις εκατομμυρίων ευρώ για εμβληματικά 
έργα πνοής. Στον Δήμο Κορινθίων καθόρι-
σε την ιστορική πολεοδόμηση του πρώην 
στρατοπέδου Καλογερογιάννη και χρημα-
τοδότησε την αποχέτευση του Ανατολικού 
Μετώπου. Στο Λουτράκι προώθησε κρίσι-
μα αντιπλημμυρικά έργα και την ανάπλαση 
του ενιαίου παραλιακού μετώπου. 
Δεν ξέχασε ποτέ την ύπαιθρο, στηρίζοντας 
τα αποχετευτικά δίκτυα στην Ευρωστίνη, τα 
έργα αντιμετώπισης της λειψυδρίας στον 
Δήμο Βέλου - Βόχας, αλλά και τα Τοπικά 
Πολεοδομικά Σχέδια στη Νεμέα. Η προ-
σφορά του άγγιξε κάθε γωνιά του νομού, 
αναβαθμίζοντας την ποιότητα ζωής των 
κατοίκων. Η σορός του μεταφέρθηκε για 
την ταφή στο κοιμητήριο του Χιλιομοδίου, 
όπου η κορινθιακή γη αγκάλιασε για πάντα 
τον άξιο δημιουργό της. Η παρακαταθήκη 
του θα παραμείνει ζωντανή. 

Μαριλένα Σούκουλη: Ανέλαβε τη θέση του Νίκου Ταγαρά 
ως υφυπουργός Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Η απόφαση του Πρωθυπουργού να αναθέσει το χαρτοφυλάκιο 
της υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας στη βουλευτή 
Κορινθίας Μαριλένα Σούκουλη φέρει έντονο πολιτικό και αυ-
τοδιοικητικό συμβολισμό. Η έμπειρη πολιτικός καλείται να δι-
αδεχθεί τον εκλιπόντα Νίκο Ταγαρά, συνεχίζοντας το έργο μιας 
εμβληματικής προσωπικότητας της Κορινθίας, με την οποία μοι-
ραζόταν την ίδια επαγγελματική αφετηρία.
Η νέα υφυπουργός, πολιτικός μηχανικός με μακρά διαδρομή 
στην πραγματική οικονομία, δεν είναι ξένη προς τις ανάγκες της 
τοπικής ανάπτυξης. Έχοντας διατελέσει αντινομάρχης και περι-
φερειακή σύμβουλος Πελοποννήσου, γνωρίζει άριστα τους μη-
χανισμούς της αυτοδιοίκησης, ενώ η θητεία της ως ειδική σύμ-
βουλος του πρωθυπουργού σε θέματα χωροταξίας αποτελεί το 
ισχυρότερο εχέγγυο για τα νέα της καθήκοντα.
Στο κρίσιμο πεδίο της περιβαλλοντικής αδειοδότησης και των 
γεωχωρικών πληροφοριών, η Μαριλένα Σούκουλη φέρνει 
τη συγκροτημένη ματιά του τεχνοκράτη. Η παρουσία της στο 
υπουργείο σηματοδοτεί τη δέσμευση για βιώσιμη ανάπτυξη με 
σαφείς κανόνες. Η πρόκληση είναι μεγάλη, καθώς η ανάγκη για 

επιτάχυνση των τοπικών πολεοδομικών σχεδίων συμπίπτει με 
την απαίτηση για απόλυτη διαφάνεια και προστασία του φυσικού 
πλούτου της χώρας.



ΓΥΡΙΣΤΕ ΣΕΛΙΔΑ

Έ να αποκαλυπτικό βίντεο που έφερε στο φως ο 
επικεφαλής της αντιπολίτευσης Ξυλοκάστρου-
Ευρωστίνης, Σπύρος Καραβάς, προκαλεί 

έντονους τριγμούς στο πολιτικό σκηνικό της περιοχής. 
Τα στοιχεία που παρουσιάζονται, βασισμένα στους 
επίσημους Δείκτες ΟΤΑ του Υπουργείου Εσωτερικών, 
λειτουργούν ως αδιάψευστος μάρτυρας μιας παρατε-
ταμένης στασιμότητας. Διανύοντας ήδη το πέμπτο έτος 
υπό τη διοίκηση Τσιώτου, η διαχείριση του δημοσίου 

χρήματος αποκαλύπτει μια σαφή 
προτίμηση της δημοτικής αρχής στις 
κλειστές διαδικασίες. 
Η ακτινογραφία των αριθμών είναι 
αποκαλυπτική, καθώς από τις 142 
συνολικά συμβάσεις του Δήμου, οι 

128 δόθηκαν με απευθείας ανάθεση, απορροφώντας 
το ποσό των 2.336.876 ευρώ. Το μέσο κόστος ανά 
ανάθεση αγγίζει τις 18.257 ευρώ, μέγεθος συντριπτι-
κά μεγαλύτερο από τους υπόλοιπους δήμους της Κο-
ρινθίας, αλλά και από τον εθνικό μέσο όρο των 10.000 
ευρώ. Στην κατηγορία «Μεσαίοι Ηπειρωτικοί Δήμοι», 
το Ξυλόκαστρο καταλαμβάνει την 6η θέση πανελλαδι-
κά ανάμεσα σε 82 δήμους, εμφανίζοντας υπερδιπλά-
σια ποσά από τον εθνικό μέσο όρο. 
Η δημοσιοποίηση του βίντεο πυροδότησε έντονες 
αντιδράσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Κάποι-
ιοι επιχείρησαν αρχικά να υποβαθμίσουν τα στοιχεία, 
ισχυριζόμενοι με ειρωνικό ύφος ότι άλλοι γειτονικοί 
δήμοι έχουν υψηλότερα ποσοστά αναθέσεων. 
Η απάντηση όμως από στελέχη της παράταξης του 
Σπύρου Καραβά ήταν άμεση και τεκμηριωμένη, απο-

σαφηνίζοντας ότι το πρόβλημα δεν εντοπίζεται στο 
απόλυτο πλήθος, αλλά στην ουσία και στη συγκέντρω-
ση των χρημάτων. 

Στοχευμένες επιλογές και αναπτυξιακό τέλμα
Η ουσία της κριτικής εστιάζει στο γεγονός ότι η δη-
μοτική αρχή επιλέγει να δίνει απευθείας αναθέσεις, 
αγγίζοντας τα ανώτατα νόμιμα όρια, προκειμένου να 
αποφεύγει τους ανοιχτούς διαγωνισμούς που φέρ-
νουν εκπτώσεις. Αυτή η τακτική οδηγεί σε λίγες συμ-
βάσεις, πολλά λεφτά και στοχευμένους ανάδοχους, 
δημιουργώντας δυσκολίες στην ανάπτυξη υγιούς 
ανταγωνισμού στην αγορά. 

Παράλληλα, ο Δήμος εμ-
φανίζει μια υπερτροφική 
εξάρτηση από τις υπηρεσί-
ες, οι οποίες απορροφούν 
3,87 εκατομμύρια ευρώ, 
ξεπερνώντας σε αξία ακόμα 
και τα τεχνικά έργα υποδο-
μής. 
Τα αμείλικτα ερωτήματα 
παραμένουν και ζητούν σα-
φείς απαντήσεις για τη δια-
χείριση των χρημάτων των 
πολιτών. 

Σπύρος Καραβάς: “Πάρτυ 
αναθέσεων στον δήμο μας” 

Στο στόχαστρο της αντιπολίτευσης η οικονομική διαχείριση της δημοτικής αρχής Ξυλοκάστρου

αναλύονταςαναλύοντας
n

Της ΓΙΩΤΑΣ
ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ
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Οι επίσημοι 
δείκτες του 
Υπουργείου 
Εσωτερικών 
αποκαλύπτουν 
την πραγματικό-
τητα για τις κλει-
στές διαδικασίες 
στο Ξυλόκαστρο
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Τ ο νερό στην Κορινθία αποτε-
λεί διαχρονικά το κρισιμότερο 
αναπτυξιακό ζήτημα, με τον 

Αρδευτικό Οργανισμό Στυμφαλίας Ασω-
πού Κορινθίας (ΑΟΣΑΚ) να βρίσκεται 
σήμερα στο επίκεντρο ενός έντονου 
προβληματισμού. Μήπως ο τρόπος λει-
τουργίας του ΑΟΣΑΚ έχει μείνει πίσω 
από τις ανάγκες της εποχής; Υπάρχουν 
περιθώρια βελτίωσης και εκσυγχρονι-
σμού που μπορούν να αμβλύνουν την 
αίσθηση δυσαρέσκειας ανάμεσα στους 
κατοίκους των ορεινών και των πεδι-
νών περιοχών;
Και εν τέλει το ζητούμενο στη νέα εποχή, 
στον 21ο αιώνα δεν είναι αν έχουμε ή δεν 
έχουμε νερό, αλλά ΠΩΣ το διαχειριζόμα-
στε.

Στυμφαλία: θύμα μιας «αποικιοκρα-
τικής» λογικής;
Μια ιστορική πραγματικότητα που συ-
χνά ξεχνιέται είναι πως από συστάσεώς 
του, ο Οργανισμός είναι Στυμφαλίας ΚΑΙ 
Ασωπού ΚΑΙ πεδινών περιοχών. Τι έχει 
κάνει, όμως, ο ΑΟΣΑΚ για την ίδια τη 
λίμνη τις τελευταίες δεκαετίες; Η απά-
ντηση είναι απογοητευτική.
Αντί ο Οργανισμός να λειτουργεί ως 
προστάτης και εγγυητής της αειφορίας 
του οικοσυστήματος, συμπεριφέρεται 
με πρακτικές και μια λογική που θα 
μπορούσε να παραπέμπει σε «αποικι-
οκρατία» νερού; Τι έχει προσφέρει στη 
λίμνη; Πώς υπερασπίζεται την παρουσία 
της, όταν φτάνουμε στο σημείο όπως 
καταγγέλλεται να «γκρεμίζονται» έργα 
που συγκρατούν νερά στον φυσικό τους 
χώρο;

Στην πρόσφατη μάλιστα εκδήλωση που 
πραγματοποιήθηκε στο Μουσείο Περι-
βάλλοντος Στυμφαλίας την Κυριακή 7 
Ιουνίου 2026, αρκετοί ντόπιοι και μεταξύ 
αυτών και ο δήμαρχος Σικυωνίων Σπύ-
ρος Σταματόπουλος, εξέφρασαν ανοιχτά 
τον προβληματισμό τους και έφεραν τον 
Οργανισμό (που εκπροσωπούταν από 
τον πρόεδρό του) προ των ευθυνών 
του για τη διαχείριση των υδάτων της 
λίμνης. 
Στην ίδια εκδήλωση, ο καθηγητής Κώ-
στας Βουδούρης μίλησε με επιστη-
μονικά δεδομένα για την ανάγκη της 
ορθολογικής και βιώσιμης διαχείρισης 
των υδάτων. Το αμείλικτο ερώτημα που 
πλανιόταν στην αίθουσα ήταν ένα: Τι 
έχει κάνει ο ΑΟΣΑΚ για τη διαχείριση 
αυτή; Ποια ήταν η αντίδραση του προέ-
δρου του ΑΟΣΑΚ; Αφενός σιωπή. Αφε-
τέρου αποχώρηση από το χώρο της 
εκδήλωσης…

Δεκαετίες διψασμένου κάμπου 
Αλλά αν η Στυμφαλία νιώθει λεηλατημέ-
νη, μήπως οι αγρότες στα πεδινά απο-
λαμβάνουν τις υπηρεσίες ενός σύγχρο-
νου οργανισμού; Κάθε άλλο.
Από τη δεκαετία του 1950, όταν και σχε-
διάστηκε το περίφημο «αυλάκι», μέχρι 
σήμερα, η μοναδική ουσιαστική παρέμ-
βαση του ΑΟΣΑΚ είναι ότι έχει γίνει τσι-
μεντένια η κεντρική διώρυγα σε μεγάλο 
ποσοστό. Καμία άλλη σοβαρή υποδομή, 
κανένας μακρόπνοος σχεδιασμός. Ένα 
«αυλάκι» ανοιχτό, με τεράστιες απώλει-
ες απορρόφησης ή/και εξάτμισης, ευά-
λωτο σε κλοπές και «νεροποντικούς».
Το πλέον παράδοξο όμως του ΑΟΣΑΚ 

εντοπίζεται στο γεγονός ότι ενώ ως Ορ-
γανισμός Άρδευσης, όφειλε να είναι ο 
πρώτος που θα διεκδικούσε και θα πίε-
ζε για μεγάλα έργα σύγχρονης διαχείρι-
σης και αποθήκευσης νερού, αντιθέτως 
εμφανίζεται να πολεμά ή να κωλυσιερ-
γεί σύγχρονα αρδευτικά έργα και πρω-
τοβουλίες που διαχειρίζονται με σύνεση 
τους υδάτινους πόρους επενδύοντας σε 
βιώσιμες λύσεις.
Οι αντιδράσεις στην ανατολική Βόχα 
πολλαπλασιάζονται τα τελευταία χρόνια 
και όχι άδικα. Για πάνω από μία δεκα-
ετία, οι παραγωγοί βλέπουν το νερό με 

το σταγονόμετρο, αλλά χρεώνονται και 
πληρώνουν κανονικά! Η κεντρική διώ-
ρυγα του ΑΟΣΑΚ που μεταφέρει το νερό 
από τα δυτικά στα ανατολικά πνιγμένη 
στα σκουπίδια επί σειρά ετών, αδυνα-
τώντας να διοχετεύσει ακόμα και μία 
σταγόνα νερού. Μόλις τα τελευταία τρία 
χρόνια το νερό έφτασε μετά βίας στις 
ανατολικότερες περιοχές (Ζευγολατιό 
έως Αρχαία Κόρινθο), αποδεικνύοντας 
την πλήρη οργανωτική ανεπάρκεια του 
συστήματος, αλλά και την έλλειψη δι-
εκδικήσεων από πλευράς διοίκησης 
ΑΟΣΑΚ.

Η διαχείριση
του νερού και
ο ρόλος του ΑΟΣΑΚ
Η ανάγκη εκσυγχρονισμού και οι θεσμικές ανατροπές 
στη διαχείριση του υδάτινου πόρου

Οι φωνές διαμαρτυρίας των αγροτών φαίνεται πώς βρήκαν διέξοδο, καθώς εκλέχθηκαν στο Διοικητικό 
Συμβούλιο του ΑΟΣΑΚ αντιπρόσωποι που τις μετέφεραν αυτούσιες στην αίθουσα των συνεδριάσεων. 
Μεγάλη συμβολή σε αυτό είχε η παρουσία του Δημάρχου Σικυωνίων, Σπύρου Σταματόπουλου, στο 
νέο ΔΣ. Πρόκειται για έναν πολύπειρο αυτοδιοικητικό, ο οποίος στο δικό του δήμο έχει ήδη τρέξει, χρη-
ματοδοτήσει και συμβασιοποιήσει αρδευτικά έργα εκατομμυρίων ευρώ. Είναι ένας άνθρωπος που 
γνωρίζει άριστα την τεχνική και την οικονομική αναγκαιότητα της κλειστής διαχείρισης των υδάτων και 
των σύγχρονων δικτύων.
Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, στην πρώτη κιόλας συνεδρίαση του ΔΣ, ο δήμαρχος Σικυωνίων 
έβαλε το δάχτυλο επί τον τύπο των ήλων. Δεν χαρίστηκε, ούτε μπήκε στη λογική των δημοσίων σχέσε-
ων. Ζήτησε αμέσως: Αναλυτικά στοιχεία οικονομικής διαχείρισης. Αναλυτικά δεδομένα για τη διαχεί-
ριση των έργων και των υποδομών. Καταγραφή των απωλειών και του μακροχρόνιου σχεδιασμού του 
ΑΟΣΑΚ για τη διαχείριση των υδάτινων πόρων.
Μάλιστα σύμφωνα με πληροφορίες, στην αίθουσα επικράτησε ένταση κάποια στιγμή όταν ο δήμαρχος 
Σικυωνίων διάβασε επιστολή προς την διοίκηση με την οποία ζητούσε μια λίστα σημαντικών ενημερώ-
σεων διοικητικού και κυρίως οικονομικού αντικειμένου. 
Με τον δήμαρχο συντάχθηκαν πολλοί εκ των παρόντων νεοεκλεγέντων και μη μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου που εμβρόντητοι παρακολούθησαν αφενός τον πρόεδρο να αποχωρεί απαξιώνοντας τη 
λειτουργία του Διοικητικού Συμβουλίου και αφετέρου την αδυναμία του Οργανισμού να απαντήσει στα 
καίρια ερωτήματα που τέθηκαν!

Το Δ.Σ. του ΑΟΣΑΚ και η νέα εποχή



Δ. Νεμέας: Το 1ο Ράλλυ Σπριντ 
έκλεψε τις εντυπώσεις
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Σ το επίκεντρο των εξελίξεων 
βρίσκεται ο Δήμος Νεμέας το 
τελευταίο διάστημα, καθώς δύο 

σημαντικά ορόσημα –ένα αθλητικό 
και ένα αναπτυξιακό– επανακαθορί-
ζουν το προφίλ της περιοχής. Από τη 
μία, η επιτυχής διοργάνωση μιας με-
γάλης αθλητικής γιορτής πανελλαδι-

κής εμβέλειας και, από την 
άλλη, η αντίστροφη μέτρη-
ση για την ολοκλήρωση του 
μεγαλύτερου οδικού έργου 
της Περιφέρειας Πελοπον-
νήσου, δημιουργούν νέα 
δεδομένα για την τοπική 
οικονομία και την εξωστρέ-
φεια του τόπου.
Το διήμερο 6 και 7 Ιουνί-

ου 2026 αποτέλεσε ιστορική στιγμή 
για την περιοχή, με τη διεξαγωγή του 
1ου Ράλλυ Σπριντ Νεμέας. Ο αγώνας, 
ο οποίος εντάσσεται στο πλαίσιο του 
Κυπέλλου Χώματος 2026 της Ομο-
σπονδίας Μηχανοκίνητου Αθλητι-
σμού Ελλάδος (ΟΜΑΕ), στέφθηκε με 
απόλυτη οργανωτική και αγωνιστική 
επιτυχία. Ήταν η πρώτη φορά που η 

Νεμέα φιλοξένησε μια διοργάνωση 
αυτού του βεληνεκούς, προκαλώντας 
τον ενθουσιασμό της τοπικής κοινω-
νίας. Δεκάδες πληρώματα, αθλητές 
και εκατοντάδες φίλοι του μηχανο-
κίνητου αθλητισμού από κάθε γωνιά 
της χώρας κατέκλυσαν την περιοχή. Η 
διοργάνωση αυτή δεν πρόσφερε μόνο 
πλούσιο θέαμα, αλλά λειτούργησε και 
ως μια πρώτης τάξεως τονωτική ένε-
ση για την τοπική αγορά, αποδεικνύο-
ντας ότι η Νεμέα μπορεί να διευρύνει 
την ταυτότητά της και να αναδείξει 
εναλλακτικές μορφές θεματικού του-
ρισμού, πέρα από τα παραδοσιακά και 
ισχυρά όρια του οινοτουρισμού.
 
Παράλληλα με την αθλητική εξωστρέ-
φεια, σε πρώτο πλάνο παραμένουν 
οι στρατηγικές υποδομές. Μέσα στο 
πρώτο δεκαήμερο του Ιουνίου οριστι-
κοποιήθηκε το νέο, τελικό χρονοδιά-
γραμμα για το εμβληματικό οδικό έργο 
«Νεμέα – Δερβενάκια – Μυκήνες», 
με τον συνολικό προϋπολογισμό του 
να αγγίζει τα 47,15 εκατομμύρια ευρώ 
(με ΦΠΑ). Σύμφωνα με τις επίσημες 

αναφορές, η ολοκλήρωση του οδικού 
άξονα μετατέθηκε για το φετινό κα-
λοκαίρι. Η συγκεκριμένη παράταση 
κρίθηκε επιβεβλημένη λόγω της εξαι-
ρετικά μεγάλης πολυπλοκότητας των 
τεχνικών προδιαγραφών του έργου. 
Πρόκειται για μια σύνθετη κατασκευή 
που περιλαμβάνει δύο υπόγεια τμή-
ματα Cut & Cover (μήκους 240 και 205 
μέτρων), δύο κάτω διαβάσεις, καθώς 
και μια εντυπωσιακή γέφυρα 159 μέ-
τρων, η οποία εξασφαλίζει τη διέλευ-
ση πάνω από την Παλαιά Εθνική Οδό 
και τις σιδηροδρομικές γραμμές του 
ΟΣΕ.
Το έργο αυτό αποτελεί «γέφυρα» χρη-
ματοδότησης μεταξύ του ΕΣΠΑ 2014-
2020 και του νέου προγράμματος 
2021-2027. Με την παράδοσή του στην 
κυκλοφορία, η Νεμέα και η ευρύτερη 
Πελοπόννησος θα αποκτήσουν έναν 
σύγχρονο, ασφαλή και ταχύτατο οδικό 
άξονα, ο οποίος θα σπάσει την απομό-
νωση ετών, θα διευκολύνει την εμπο-
ρική δραστηριότητα και θα συνδέσει 
άμεσα κορυφαίους αρχαιολογικούς 
και παραγωγικούς προορισμούς.

Σ την υπογραφή της σύμβασης για τη 
μίσθωση (leasing) πέντε νέων οχη-
μάτων, που θα καλύψουν τις ανάγκες 

του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» 
προχώρησε ο Δήμος Κορινθίων, ενισχύο-
ντας σημαντικά τις παρεχόμενες υπηρεσίες 
προς τους ηλικιωμένους και τους ευάλω-
τους συμπολίτες μας.
Τα νέα οχήματα θα κατανεμηθούν στις 
Δημοτικές Ενότητες του Δήμου, εξυπηρε-
τώντας τις καθημερινές μετακινήσεις του 
προσωπικού και διευκολύνοντας την πα-
ροχή υπηρεσιών στους ωφελούμενους του 
προγράμματος, ακόμη και στις πιο απομα-
κρυσμένες περιοχές.
Η ανανέωση του στόλου κρίθηκε απολύτως 

αναγκαία, καθώς ορισμένα από τα οχήματα 
που χρησιμοποιούνταν μέχρι σήμερα εί-
χαν συμπληρώσει περισσότερες από δύο 
δεκαετίες λειτουργίας, με χαρακτηριστικό 
παράδειγμα αυτοκίνητα που κυκλοφορού-
σαν από το 2002. Η παλαιότητά τους δημι-
ουργούσε αυξημένες ανάγκες συντήρησης 
και περιόριζε την αποτελεσματικότητα των 
υπηρεσιών.
Με την προσθήκη των νέων οχημάτων, το 
προσωπικό του «Βοήθεια στο Σπίτι» αποκτά 
σύγχρονα, ασφαλή και αξιόπιστα μέσα με-
τακίνησης, γεγονός που θα συμβάλει στην 
ταχύτερη και καλύτερη εξυπηρέτηση των 
δημοτών που έχουν ανάγκη καθημερινής 
φροντίδας και υποστήριξης.

Ολοκληρώνεται και το εμβληματικό οδικό έργο Νεμέα-Δερβενάκια-Μυκήνες

Γ. Ψυχογιός: 
Επιτέλους οι 
αποζημιώσεις 
στους 
πληγέντες από 
τη φωτιά του 
2024

Ένα πρώτο, ουσιαστικό βήμα για 
την ανακούφιση των παραγωγών 
της Δυτικής Κορινθίας, οι οποίοι 
δοκιμάστηκαν σκληρά από τις 
καταστροφικές πυρκαγιές του 
2024, καταγράφεται με τη δημοσί-
ευση της σχετικής απόφασης για 
τις αποζημιώσεις στο ΦΕΚ 3258/
Τεύχος Β’/09-06-2026. Το γεγονός 
αυτό φέρνει στο προσκήνιο ο 
βουλευτής Κορινθίας, Γιώργος 
Ψυχογιός, ο οποίος με συστημα-
τικές κοινοβουλευτικές παρεμ-
βάσεις, ερωτήσεις και δημόσιες 
τοποθετήσεις όλο το προηγούμενο 
διάστημα, πίεζε σταθερά προς 
την κατεύθυνση της οικονομικής 
στήριξης και της ανασυγκρότησης 
της περιοχής. 
Ο κ. Ψυχογιός χαρακτηρίζει τη 
συγκεκριμένη εξέλιξη ως ένα 
θετικό αλλά αυτονόητο βήμα, 
επισημαίνοντας παράλληλα την 
ανάγκη να ενεργοποιηθούν άμεσα 
όλες οι διοικητικές διαδικασίες, 
ώστε τα χρήματα να φτάσουν 
στους δικαιούχους χωρίς άλλες 
γραφειοκρατικές καθυστερήσεις. 
Η αγωνία των παραγωγών είναι 
έκδηλη, καθώς το αυξημένο 
κόστος παραγωγής και οι καθη-
μερινές υποχρεώσεις πνίγουν τον 
αγροτικό κόσμο της Κορινθίας.

Δ. Κορινθίων: Πέντε νέα οχήματα για το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι»

«Στόχος μας είναι οι 
κοινωνικές δομές του Δήμου 
να διαθέτουν τα απαραίτητα 

εργαλεία, ώστε να 
ανταποκρίνονται με επάρκεια 
και αξιοπιστία στις αυξημένες 

ανάγκες της τοπικής 
κοινωνίας» τόνισε ο 

δήμαρχος Κορινθίων Ν. 
Σταυρέλης.

	■ Τα νέα οχήματα θα κατανεμηθούν 
στις Δημοτικές Ενότητες 
τεξυπηρετώντας τις καθημερινές 
μετακινήσεις του προσωπικού

Ο δήμαρχος 
Νεμέας 
Κώστας 
Φρούσιος
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Η καθημερινότητα στον Δήμο Βέλου-Βόχας αλλάζει ριζικά 
μέσα από δύο σημαντικές παρεμβάσεις που αφορούν την 

ποιότητα ζωής, την καθαριότητα και 
την κοινωνική ευαισθησία. Η δημοτική 

αρχή ξεκίνησε μια οργανωμένη επιχείρηση για την οριστική 
αντιμετώπιση του προβλήματος των ογκωδών απορριμμά-

των, ενώ παράλληλα υλοποιεί ένα ολοκληρωμένο σχέδιο 
για την ευζωία των αδέσποτων ζώων. Με υπευθυνότητα, 
στρατηγικό σχεδιασμό και τη συνδρομή των πολιτών, η 
περιοχή επιχειρεί να κερδίσει το μεγάλο στοίχημα της ανα-
βάθμισης του δημόσιου χώρου και της προστασίας του πε-
ριβάλλοντος.

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ

Δ.Βέλου-Βόχας: Μπαίνει τάξη στα ογκώδη 
αντικείμενα με συστηματική αποκομιδή

Η έναρξη της συστηματικής αποκομιδής 
των ογκωδών απορριμμάτων σε ολό-
κληρη την έκταση του Δήμου Βέλου-

Βόχας αποτελεί πλέον γεγονός. Ο ανάδοχος 
εργολάβος επιχειρεί σε κάθε σημείο όπου συσ-
σωρεύονται τέτοια υλικά, εξασφαλίζοντας την 
καθαριότητα των κοινόχρηστων χώρων. Ωστό-
σο, η δημοτική αρχή ξεκαθαρίζει ότι η προ-
σπάθεια αυτή απαιτεί τη συνεργασία όλων. Η 
εναπόθεση αντικειμένων σε δρόμους και πεζο-
δρόμια απαγορεύεται ρητά από τον Κανονισμό 
Καθαριότητας και πλέον έχουν ενεργοποιηθεί 
οι σχετικές κυρώσεις και τα προβλεπόμενα 
πρόστιμα για τους παραβάτες. Η διατήρηση 
ενός καθαρού και ασφαλούς περιβάλλοντος, 
ιδιαίτερα κατά τη θερινή περίοδο, αποτελεί κοι-
νή υποχρέωση και δείγμα πολιτισμού.
 
Σχέδιο δράσης και υποδομές 
για τα αδέσποτα
Στον ευαίσθητο τομέα της διαχείρισης των 
αδέσποτων, ο δήμος παρουσιάζει μετρήσιμα 
αποτελέσματα μέσω του προγράμματος «Φι-
λόδημος ΙΙ». Κατά την τελευταία τριετία πραγ-
ματοποιήθηκαν συνολικά 59 ηλεκτρονικές ση-
μάνσεις και 56 στειρώσεις ζώων, ενισχύοντας 
την προσπάθεια ελέγχου του πληθυσμού τους 
και προστασίας της δημόσιας υγείας. Παράλ-
ληλα, έχουν τοποθετηθεί ταΐστρες και ποτί-
στρες σε επιλεγμένα σημεία για τη βελτίωση 
των συνθηκών διαβίωσης των ζώων κατά τις 
περιόδους υψηλών θερμοκρασιών. Η συνερ-
γασία με φιλοζωικούς φορείς απέδωσε ήδη 
τη φιλοξενία 10 σκύλων, προσφέροντάς τους 
ασφάλεια μέχρι την υιοθεσία τους.
Το πιο καθοριστικό βήμα αποτελεί η σημα-

ντική διαδημοτική συνεργασία με τον Δήμο 
Κορινθίων. Η σύμβαση που υπογράφηκε τον 
Νοέμβριο του 2025 δρομολογεί τη δημιουργία 
Πανσιόν Φιλοξενίας Αδέσποτων Ζώων και 
Δημοτικού Κτηνιατρείου στη θέση Μπαθαρί-
στρα, εξασφαλίζοντας σύγχρονες υποδομές 

Στοχευμένες δράσεις, στειρώσεις και νέες υποδομές για την προστασία των αδέσποτων ζώων

Καθημερινότητα

Από την καρδιά της ελληνικής γης

📞69 48 50 62 15

περίθαλψης. Επειδή όμως η προσπάθεια 
αυτή δεν μπορεί να πετύχει χωρίς την ενεργό 
συμμετοχή της κοινωνίας, ο δήμος δημιούρ-
γησε Σώμα Εθελοντών, καλώντας τους πολί-
τες να στηρίξουν έμπρακτα τη φροντίδα των 
αδέσποτων.

Αιτήσεις
Οι ενδιαφερόμενοι 
δημότες μπορούν να 
υποβάλουν αίτηση 
συμμετοχής στο 
νεοσύστατο Σώμα 
Εθελοντών μέσω της 
επίσημης ηλεκτρονικής 
διεύθυνσης του δήμου.
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Always the sun
Παραλία Βραχατίου

Το διυλιστήριο νερού στο Βέλο 
εντυπωσίασε στην Attica Green Expo

πραγματικό χρόνο, απευθείας από το Δημαρχείο, 
επιτυγχάνοντας άμεση μείωση της άσκοπης κατα-
νάλωσης. 
Η μεγάλη είδηση, ωστόσο, που έκλεψε την παρά-
σταση και εντυπωσίασε τους παρευρισκόμενους, 
αφορά το νέο υπερσύγχρονο διυλιστήριο νερού 
στο Βέλο, ένα πρότυπο και μοναδικό έργο σε 
επίπεδο δήμων, το οποίο φιλτράρει το νερό καθι-
στώντας το απόλυτα πόσιμο. Όπως ανακοίνωσε ο 
κύριος Μανάβης, το διυλιστήριο βρίσκεται μόλις 
δέκα μέρες πριν από την επίσημη έναρξη της 
λειτουργίας του, ενώ παράλληλα το καλοκαίρι 
μπαίνει μπροστά και η μονάδα αφαλάτωσης που 
θα θωρακίσει το τουριστικό επίκεντρο της περιο-
χής, το Βραχάτι. 
Ο Δήμαρχος εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες 
προς: τον Γενικό Γραμματέα Υδάτων, Πέτρο Βαρε-
λίδη, για την άμεση ανταπόκριση και τη χρηματο-
δότηση των υποδομών, τον Υπουργό Υποδομών, 
Χρίστο Δήμα, για την καθοδηγητική του στήριξη, 
καθώς και τους Υπουργούς Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας (πρώην και νυν), Θόδωρο Σκυλακάκη 
και Σταύρο Παπασταύρου, για την έγκριση των 

Το συνολικό σχέδιο της δημοτικής αρχής περιλαμβάνει την υλοποίηση έργων ύδρευσης ύψους 17 εκατ. ευρώ

απαραίτητων κονδυλίων. 
Κοιτάζοντας προς το μέλλον, ο κύριος Μανάβης 
παρουσίασε τις μεγάλες θεσμικές και στρατηγι-
κές νίκες της διοίκησής του, σημειώνοντας ότι 
για πρώτη φορά ο Δήμος Βέλου-Βόχας μπαίνει 
στα επίσημα σχέδια διαχείρισης και κατοχυρώνει 
με υπουργικές αποφάσεις δικαιώματα υδροδό-
τησης από το καρστικό σύστημα της Ζήρειας, το 
Φράγμα του Ασωπού, καθώς και από τα αυλάκια 
του ΑΟΣΑΚ. Παράλληλα, ο Δήμος βρίσκεται σε 
τροχιά δημιουργίας της δικής του ΔΕΥΑ, αντλώ-
ντας τεχνογνωσία από επιτυχημένα μοντέλα άλ-
λων δήμων. 
Η παρουσίαση του Δήμου Βέλου-Βόχας απέσπα-
σε τα εύσημα των διοργανωτών και της πολιτικής 
ηγεσίας, με τους εκπροσώπους του Υπουργείου 
να συγχαίρουν τον Δήμαρχο για την υποδειγματι-
κή ολοκλήρωση των έργων και να συμφωνούν με 
την πρότασή του για τη δημιουργία μικροφραγμά-
των εμπλουτισμού παράλληλα με τα αντιπλημ-
μυρικά έργα, προκειμένου να προστατευθεί και 
να ενισχυθεί ο υπόγειος υδροφόρος ορίζοντας της 
περιοχής. 

«Εμείς κάτσαμε με 
τους συνεργάτες 
μου πριν ακόμα 
εκλεγούμε και 

σχεδιάσαμε μια 
στρατηγική την 

οποία εφαρμόζουμε 
χωρίς να 

υπολογίζουμε το 
πολιτικό κόστος», 
υπογράμμισε στην 
τοποθέτησή του ο 
δήμαρχος Βέλου-

Βόχας

Με απόλυτη επιτυχία και αφήνοντας τις 
καλύτερες εντυπώσεις ολοκληρώθηκε η 
παρουσία του Δημάρχου Βέλου-Βόχας, 
Αθανάσιου Μανάβη, στην Attica Green 
Expo 2026, τη μεγαλύτερη έκθεση της 
χώρας που είναι αφιερωμένη στο πε-
ριβάλλον, το νερό και την καθαριότητα. 
Συμμετέχοντας ως κεντρικός ομιλητής στο 
εξειδικευμένο πάνελ των ΟΤΑ με θέμα τη 
«Διαχείριση Υδάτινων Πόρων και Ασφά-
λεια Νερού», ο κύριος Μανάβης ξεδίπλω-
σε με τόλμη και ειλικρίνεια την πραγμα-
τικότητα που παρέλαβε, αλλά κυρίως το 
ριζικό, ολιστικό σχέδιο που υλοποιεί ο Δή-
μος για την οριστική επίλυση των χρόνιων 
προβλημάτων ύδρευσης.

Στην τοποθέτησή του, ο Δήμαρχος δεν δίστασε 
να αναφερθεί στην κακή δημοσιότητα που είχε 
λάβει η περιοχή στο παρελθόν λόγω της απαρά-
δεκτης ποιότητας του νερού, τονίζοντας ότι ένας 
κατεξοχήν τουριστικός και αγροτικός τόπος στε-
ρούνταν τα αυτονόητα, την ίδια ώρα που όμοροι 
δήμοι απολάμβαναν άφθονο πόσιμο νερό από το 
καρστικό σύστημα της Ζήρειας. «Εμείς κάτσαμε 
με τους συνεργάτες μου πριν ακόμα εκλεγούμε 
και σχεδιάσαμε μια στρατηγική την οποία εφαρ-
μόζουμε χωρίς να υπολογίζουμε το πολιτικό κό-
στος», υπογράμμισε με έμφαση, αναφερόμενος 
στην κατάργηση των τοπικών διακρίσεων και στη 
συνένωση των δικτύων και των δεξαμενών όλου 
του Δήμου, ώστε να εξασφαλιστεί ένα δίκαιο πο-
σοτικό ισοζύγιο για κάθε χωριό. 
Το συνολικό σχέδιο της δημοτικής αρχής, το 
οποίο βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, περιλαμβάνει 
ήδη την υλοποίηση έργων ύδρευσης ύψους 17 
εκατομμυρίων ευρώ, στα οποία εντάσσονται 11 
νέες γεωτρήσεις, η ανανέωση των αντλητικών 
συγκροτημάτων και η τοποθέτηση 14.000 ψηφια-
κών υδρομέτρων γαλλικού τύπου. Η ψηφιοποίη-
ση αυτή επιτρέπει πλέον τον έλεγχο των διαρροών 
και την παρακολούθηση όλων των δεδομένων σε 
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Η ραγδαία εξέλιξη των μεθόδων που χρη-
σιμοποιούν οι επιτήδειοι για την εξαπάτηση 
των πολιτών, με κύριο στόχο τα πιο ευά-
λωτα μέλη της κοινωνίας μας, καθιστά την 
έγκυρη ενημέρωση επιτακτική ανάγκη. 
Ο Δήμος Σικυωνίων, ανταποκρινόμενος 
σε αυτή την πρόκληση, υλοποιεί σταθε-
ρά στοχευμένες δράσεις ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης, αποδεικνύοντας ότι η 
κοινωνική προστασία αποτελεί απόλυτη 
προτεραιότητα. Στο πλαίσιο αυτό, η πρό-
σφατη ενημερωτική εκδήλωση που φιλο-
ξενήθηκε στο ΚΑΠΗ Κιάτου, αποτέλεσμα 
μιας υποδειγματικής συνεργασίας της αυ-
τοδιοίκησης με την Ελληνική Αστυνομία, 
προσέφερε στους δημότες τα απαραίτητα 
εργαλεία για τη θωράκιση της καθημερινό-
τητάς τους.
Η παρουσία των πολιτών ήταν συγκινητική, 
γεμίζοντας την αίθουσα και επιβεβαιώνο-
ντας το τεράστιο ενδιαφέρον της τοπικής 
κοινωνίας για θέματα ασφάλειας. Η πρωτο-
βουλία αυτή δεν ήταν απλώς μια τυπική δι-

άλεξη, αλλά ένας ζωντανός διάλογος, όπου 
οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να θέ-
σουν ερωτήματα, να εκφράσουν ανησυχίες 
και να λάβουν εξατομικευμένες απαντήσεις 
από τους πλέον αρμόδιους επαγγελματίες.

Η ΕΛ.ΑΣ. δίπλα στον πολίτη
Τα στελέχη του Αστυνομικού Τμήματος Σι-
κυωνίων βρέθηκαν στην πρώτη γραμμή 
της ενημέρωσης, παρουσιάζοντας με λε-
πτομέρεια και σαφήνεια τις συνηθέστερες 
μεθόδους που επιστρατεύουν οι δράστες. Ο 
Υποδιοικητής του Α.Τ. Σικυωνίων κ. Γιώρ-
γος Μαυροειδής και η Ανθυπαστυνόμος κ. 
Φωτεινή Θεοδοσίου ανέλυσαν τα σενάρια 
που χρησιμοποιούν οι επιτήδειοι, όπως τα 
τηλεφωνήματα για δήθεν τροχαία ατυχήμα-
τα συγγενικών προσώπων, οι προσφορές 
για υποτιθέμενες κρατικές επιδοτήσεις ή 
οι επισκέψεις κακόβουλων ατόμων που 
προσποιούνται τους υπαλλήλους δημοσίων 
υπηρεσιών.
Οι αστυνομικοί παρείχαν πρακτικές και 

Μήνυμα 
πρόληψης και 
ασφάλειας

Με απόλυτη επιτυχία και αθρόα προ-
σέλευση του κοινού πραγματοποιήθη-
κε στο ΚΑΠΗ Κιάτου η κρίσιμη ενη-
μερωτική δράση για την πρόληψη και 
αντιμετώπιση των περιστατικών εξα-
πάτησης πολιτών, με ιδιαίτερη έμφαση 
στην προστασία της τρίτης ηλικίας. Η 
επίκαιρη εκδήλωση συνδιοργανώθηκε 
υποδειγματικά από τον Δήμο Σικυωνί-
ων, τη Δημοτική Κοινότητα Κιάτου, την 
Ελληνική Αστυνομία μέσω του Αστυ-
νομικού Τμήματος Σικυωνίων, και το 
Κέντρο Κοινότητας του δήμου. Στελέχη 
της ΕΛ.ΑΣ. ανέλυσαν τις μεθόδους των 
επιτήδειων και έδωσαν σαφείς οδηγίες 
για την αποφυγή παγίδων, απαντώντας 

Γνώση & ασφάλεια στην 
Ηχηρό μήνυμα θωράκισης των πολιτών του δήμου Σικυωνίων ενάντια στις σύγχρονες και

Γιορτή για το περιβάλλον
και επιστημονική εσπερίδα
Με εξαιρετική επιτυχία και τη συμμετο-
χή μαθητών από ολόκληρη την Κορινθία 
ολοκληρώθηκε το διήμερο μαθητικό συ-
μπόσιο με τίτλο «Φαντάζομαι - Δημιουρ-
γώ - Αλλάζω», το οποίο διοργανώθηκε 
με αφορμή τον εορτασμό της Παγκό-
σμιας Ημέρας Περιβάλλοντος στο Κέ-
ντρο Πολιτισμού «Γιάννης Σπανός» στο 
Κιάτο. Οι νέες και οι νέοι της περιοχής 
μας μετέτρεψαν τον χώρο σε ένα ζωντα-
νό εργαστήριο ιδεών, παρουσιάζοντας 
πρωτοποριακές προτάσεις και δημιουρ-
γικές προσεγγίσεις γύρω από ζητήματα 
που αφορούν το περιβάλλον, την κλι-
ματική αλλαγή και τη βιώσιμη ανάπτυ-

ξη. Η διοργάνωση υπήρξε καρπός μιας 
υποδειγματικής συνεργασίας της Διεύ-
θυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Κορινθίας, του Γραφείου Σχολικών Δρα-
στηριοτήτων, του Ε.Κ.Φ.Ε. Κορινθίας και 
του Κέντρου Περιβάλλοντος του Δήμου 
Σικυωνίων.
Θερμά συγχαρητήρια αξίζουν σε όλους 
τους εκπαιδευτικούς που καθοδήγησαν 
τα παιδιά, καθώς και στους διοργανωτές 
που συνέβαλαν στην άρτια διεξαγωγή 
του συμποσίου. Η περιβαλλοντική ευαι-
σθησία, η γνώση και η αστείρευτη δημι-
ουργικότητα της νέας γενιάς αποτελούν 
την πολυτιμότερη παρακαταθήκη για το 

	■ Στιγμιότυπο από την επιτυχημένη ενημερωτική εκδήλωση στο ΚΑΠΗ Κιάτου όπου 
στελέχη του Αστυνομικού Τμήματος Σικυωνίων παρείχαν πολύτιμες οδηγίες στους 
πολίτες για την πρόληψη περιστατικών εξαπάτησης.
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εφαρμόσιμες οδηγίες για την άμεση αναγνώριση των ύπο-
πτων αυτών προσεγγίσεων, τονίζοντας τη σημασία της ψυ-
χραιμίας και της άμεσης επικοινωνίας με τις αρχές. Παράλ-
ληλα, η συμμετοχή της Ψυχολόγου του Κέντρου Κοινότητας 
κ. Μαρίας Παπαμήτρου έδωσε μια επιπλέον επιστημονική 
διάσταση στη συζήτηση, αναλύοντας την ψυχολογική πίεση 
και τη χειραγώγηση που ασκούν οι απατεώνες στα θύματά 
τους, βοηθώντας τους παριστάμενους να κατανοήσουν πώς 
να αντιδρούν υπό συνθήκες πίεσης.
Η ενημέρωση αυτή λειτούργησε ως ασπίδα, καθώς οι πολί-
τες κατανόησαν ότι η πρόληψη ξεκινά από τη δική μας επιφυ-
λακτικότητα απέναντι σε άγνωστα άτομα που ζητούν χρήματα 
ή προσωπικά δεδομένα. Η ανάλυση των παραδειγμάτων 
έδειξε ότι οι δράστες εκμεταλλεύονται το συναίσθημα και τον 
αιφνιδιασμό, γι' αυτό και η γνώση των μεθόδων τους είναι το 
ισχυρότερο όπλο μας.

Συμμαχία για την ποιότητα ζωής
Η επιτυχία της δράσης βασίστηκε στη συντονισμένη προσπά-
θεια πολλών φορέων, γεγονός που αναδεικνύει την αξία των 
τοπικών συνεργειών στην αντιμετώπιση κοινωνικών προ-
βλημάτων. Στην εκδήλωση έδωσαν το παρόν η Πρόεδρος 
της Δημοτικής Κοινότητας Κιάτου κ. Αλεξάνδρα Αβραμοπού-

λου και ο Εντεταλμένος Δημοτικός Σύμβουλος Κοινωνικής 
Πολιτικής κ. Ευάγγελος Καρακούσης, οι οποίοι χαιρέτησαν 
την πρωτοβουλία και δεσμεύτηκαν για τη συνέχιση ανάλο-
γων δράσεων σε όλες τις κοινότητες του δήμου.
Η τοπική αυτοδιοίκηση οφείλει να είναι το καταφύγιο του 
πολίτη και ο συνδετικός κρίκος με τους θεσμούς ασφαλείας, 
διασφαλίζοντας ένα περιβάλλον όπου κάθε δημότης, ανεξαρ-
τήτως ηλικίας, αισθάνεται προστατευμένος και υποστηριζό-
μενος. Η έγκυρη γνώση και η χρήσιμη πληροφόρηση είναι 
τα ισχυρότερα αναχώματα απέναντι στην παραβατικότητα, 
και ο Δήμος Σικυωνίων αποδεικνύει έμπρακτα ότι βρίσκεται 
σταθερά στο πλευρό της κοινωνίας, ενισχύοντας την ποιότητα 
ζωής και την ασφάλεια σε κάθε γειτονιά.
Με την ολοκλήρωση της εκδήλωσης, διανεμήθηκε έντυ-
πο ενημερωτικό υλικό με χρήσιμα τηλέφωνα και βασικές 
συμβουλές, ώστε οι οδηγίες της αστυνομίας να είναι άμεσα 
προσβάσιμες σε κάθε σπίτι. Οι παριστάμενοι εξέφρασαν την 
ικανοποίησή τους για αυτή την άμεση επαφή με τις αρχές, 
ζητώντας την τακτική επανάληψη παρόμοιων σεμιναρίων. 
Ο δήμος επιβεβαίωσε ότι ο δίαυλος επικοινωνίας παραμένει 
ανοιχτός, ενδυναμώνοντας τους δεσμούς εμπιστοσύνης με-
ταξύ των πολιτών και των θεσμών που τους προστατεύουν 
καθημερινά.

σε ερωτήσεις. Η παρουσία της τοπικής 
ηγεσίας και στελεχών κοινωνικής πο-
λιτικής υπογράμμισε τη σημασία της 
πρωτοβουλίας για την καθημερινότητα. 
Η έγκυρη γνώση και η χρήσιμη πληρο-
φόρηση αποτελούν τα ισχυρότερα ανα-
χώματα απέναντι στην παραβατικότητα, 
και ο Δήμος Σικυωνίων αποδεικνύει 
έμπρακτα ότι βρίσκεται σταθερά στο 
πλευρό της κοινωνίας, ενισχύοντας την 
ασφάλεια σε κάθε γειτονιά.
Παράλληλα, στο νέο δημοτικό Θέατρο 
"Γιάννης Σπανός" πραγματοποιήθηκαν 
δράσεις του Ειδικού Σχολείου Συκιάς 
και για την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλ-
λοντος. 

καθημερινότητα
εξαιρετικά επικίνδυνες μορφές εξαπάτησης από επιτήδεια άτομα.

μέλλον του τόπου μας, αποδεικνύοντας ότι η οικο-
λογική συνείδηση χτίζεται μέσα από την παιδεία. 

Παράλληλα, στο Δημοτικό Θέατρο του Κέντρου 
Πολιτισμού «Γιάννης Σπανός» στο Κιάτο, πραγμα-
τοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η 4η Επιστημονική 
Εσπερίδα του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Ξυ-
λοκάστρου, σε συνδιοργάνωση με την Επόπτρια 
Ποιότητας Εκπαίδευσης Κορινθίας και τη Σύμβου-
λο Ειδικής Αγωγής Περιφέρειας Πελοποννήσου.  
Με επίκεντρο τη συμπερίληψη, την ισότητα των 
ευκαιριών στην εκπαίδευση και τη διαδικασία 
μετάβασης των μαθητών με ειδικές εκπαιδευ-
τικές ανάγκες ή και αναπηρία από το Δημοτικό 
στο Γυμνάσιο, η εκδήλωση γέμισε με μηνύματα 
ελπίδας, συνεργασίας και επιστημονικής γνώσης. 
Η ανταπόκριση της εκπαιδευτικής κοινότητας και 
της τοπικής κοινωνίας ήταν ιδιαίτερα συγκινητική, 
συγκεντρώνοντας μεγάλο αριθμό εκπαιδευτικών 
όλων των βαθμίδων, γονέων και εκπροσώπων 

φορέων, γεγονός που ανέδειξε τη σημασία του 
θέματος και την ανάγκη διαρκούς συνεργασίας 
όλων των εμπλεκόμενων πλευ-
ρών. Η εκδήλωση ξεκίνησε με 
μήνυμα της Υπουργού Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 
η οποία τόνισε τη σημασία της συ-
μπεριληπτικής εκπαίδευσης και 
της διασφάλισης ίσων ευκαιριών 
για όλους τους μαθητές.
Τα συγχαρητήρια ανήκουν δι-
καιωματικά στους διοργανωτές, 
τους εκλεκτούς εισηγητές και 
σε όσους συνέβαλαν στην άρτια 
πραγματοποίηση αυτής της τόσο 
σημαντικής εκδήλωσης, η οποία 
θέτει τις βάσεις για μια κοινωνία 
χωρίς αποκλεισμούς, όπου κάθε μαθητής έχει τη 
δυνατότητα να αναπτυχθεί και να προοδεύσει στο 
σχολικό περιβάλλον.

Η περιβαλλοντική 
ευαισθητοποίη-
ση και η ενεργός 
συμμετοχή της 
νέας γενιάς απο-
τελούν την πολυ-
τιμότερη παρα-
καταθήκη για το 
βιώσιμο μέλλον 
του τόπου μας.

Συνεργασία φορέων

•	 Δήμος Σικυωνίων και δη-
μοτική κοινότητα Κιάτου.

•	 Αστυνομικό Τμήμα 
Σικυωνίων με έμπειρα 
στελέχη.

•	 Κέντρο Κοινότητας Δήμου 
Σικυωνίων για υποστή-
ριξη.

Οδηγίες

•	 Αναγνώριση ύποπτων 
τηλεφωνημάτων από τους 
πολίτες.

•	 Αποφυγή παγίδων με 
ψυχραιμία και ενημέρωση.

•	 Άμεση επικοινωνία με 
τις αρμόδιες αστυνομικές 
αρχές.

	■	 4η επιστημονική ημερίδα 4η επιστημονική ημερίδα 
Ειδικού Σχολείου ΣυκιάςΕιδικού Σχολείου Συκιάς

	■	 Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος: Τα σχολεία Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος: Τα σχολεία 
της Κορινθίας στο Κιάτοτης Κορινθίας στο Κιάτο
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Μια σπουδαία προσφορά ζωής 
για την Κορινθία

Η έμπρακτη κοινωνική προσφορά 
και η διαχρονική συνεργασία της 
τοπικής αυτοδιοίκησης και των 

φορέων της με τα σώματα ασφαλείας 
επιβεβαιώθηκαν για ακόμη μία φορά με 
τον πιο ουσιαστικό τρόπο στην Κορινθία. 
Την Κυριακή 14 Ιουνίου 2026, τα γραφεία 
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων 
Εθελοντών Αιμοδοτών επισκέφθηκε η 
Υποδιοικήτρια του Αστυνομικού Τμήματος 
Ξυλοκάστρου, Αγγελική Πολίτου, κατόπιν 
επίσημης πρόσκλησης από τον Πρόεδρο 
και το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΟΣΕΑ.
Η συνάντηση αυτή δεν είχε απλώς εθιμο-
τυπικό χαρακτήρα, αλλά σφραγίστηκε από 
μια εξαιρετικά κρίσιμη πρωτοβουλία για 
την ασφάλεια των πολιτών. Ο Πρόεδρος 

της Ομοσπονδίας, Θεολόγος Ζώτος, προ-
χώρησε σε μια προσωπική δωρεά εξει-
δικευμένων συσκευών πρώτων βοηθει-
ών, προσφέροντας ιατρικά τουρνικέ. Τα 
συγκεκριμένα εργαλεία είναι απολύτως 

απαραίτητα για την άμεση αντιμετώπιση 
και το σταμάτημα μεγάλων αρτηριακών 
αιμορραγιών στο πεδίο.
Η κίνηση αυτή στοχεύει απευθείας στην 
ενίσχυση της προστασίας τόσο των πο-
λιτών όσο και των ίδιων των αστυνομι-
κών, οι οποίοι καθημερινά εκτίθενται σε 
σοβαρούς κινδύνους κατά την εκτέλεση 
του καθήκοντός τους, ερχόμενοι αντι-
μέτωποι με βίαια περιστατικά, τροχαία 
ή σοβαρά εργατικά ατυχήματα. Η σωστή 
προετοιμασία και ο κατάλληλος εξοπλι-
σμός μπορούν να αποδειχθούν καθορι-
στικοί παράγοντες ανάμεσα στη ζωή και 
τον θάνατο στα πρώτα κρίσιμα λεπτά ενός 
συμβάντος.
Η σημαντική αυτή δράση αλληλεγγύης 
αναμένεται να αποκτήσει ακόμη μεγαλύ-
τερες διαστάσεις στην ευρύτερη περιοχή 
το επόμενο διάστημα. Όπως ανακοίνωσε 
επίσημα ο Πρόεδρος της ΠΟΣΕΑ, η συ-
γκεκριμένη πρωτοβουλία θα συνεχιστεί 
άμεσα, καθώς προγραμματίζεται ανάλο-
γη προσωπική δωρεά υλικού και προς 
τα αστυνομικά τμήματα του Κιάτου και της 
Κορίνθου, θωρακίζοντας τις τοπικές δυ-
νάμεις ασφαλείας.

Οριακή 
κατάσταση στο 
νοσοκομείο της 

Κορίνθου
Η διαρκής υποστελέχωση εξελίσσεται σε 
ανοιχτή πληγή για την τοπική κοινωνία 
της Κορινθίας. Παρά τις επανειλημμένες 
κρατικές εξαγγελίες και τις πρόσφατες 
προκηρύξεις για την κάλυψη οργανικών 
κενών, η πραγματικότητα στους διαδρό-
μους του νοσηλευτικού ιδρύματος παρα-
μένει εξαιρετικά κρίσιμη.
Οι αριθμοί αποτυπώνουν με τον πιο 
αμείλικτο τρόπο το μέγεθος του προβλή-
ματος. Οι μόνιμοι γιατροί και το νοσηλευ-
τικό προσωπικό παλεύουν καθημερινά, 
καλύπτοντας σχεδόν τις μισές από τις 
προβλεπόμενες θέσεις του επίσημου 
οργανογράμματος. Αυτό το τεράστιο λει-
τουργικό κενό επιχειρείται να καλυφθεί 
εκ των ενόντων, με συμβασιούχους, επι-
κουρικούς και μετακινήσεις, λύσεις που 
απλώς παρατείνουν το αδιέξοδο αντί να 
προσφέρουν μόνιμη προοπτική.
Η πίεση μετατοπίζεται πλέον απευθείας 
στις βασικές κλινικές και στα Τμήμα-
τα Επειγόντων Περιστατικών, τα οποία 
δοκιμάζονται καθημερινά σε συνθήκες 
έντονης εργασιακής εξουθένωσης. Η 
τοπική αυτοδιοίκηση και οι συνδικαλιστι-
κοί φορείς εκπέμπουν σήμα κινδύνου, 
ζητώντας άμεσα και γενναία κίνητρα για 
την προσέλκυση νέου επιστημονικού 
δυναμικού. Το δικαίωμα των πολιτών 
της Κορινθίας σε ποιοτική και ασφαλή 
δημόσια περίθαλψη δεν μπορεί να εξαρ-
τάται από ημίμετρα, ούτε να θυσιάζεται 
στον βωμό της γραφειοκρατικής αδρά-
νειας. Η αναβάθμιση του νοσοκομείου 
αποτελεί ζήτημα επιβίωσης για ολόκλη-
ρη την περιοχή.

Τ ο 14ο Ετήσιο Συμπόσιο Ιατρι-
κής Αριστείας και Καινοτομίας 
των «Med-Professionals Medical 

Awards 2026», το οποίο πραγματοποιήθηκε 
με εξαιρετική επιτυχία στο Κέντρο Τέχνης, 
Τύπου και Πολιτισμού «ΑΜΑΡΥΣΙΑ», απο-
τέλεσε το ιδανικό σκηνικό για την ανάδειξη 
των κορυφαίων της ελληνικής επιστημονι-
κής κοινότητας. Σε μια λαμπρή βραδιά, πα-
ρουσία της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργεί-
ου Υγείας και εξεχουσών προσωπικοτήτων 
της αυτοδιοίκησης και του ιατρικού κλάδου, 
τιμήθηκαν οι πρωτοπόροι που οδηγούν την 
υγεία στη χώρα μας προς το μέλλον.
Ανάμεσα στους διακριθέντες επιστήμονες, 
ξεχωριστή θέση κατέχει ο μαιευτήρας-
γυναικολόγος Dr. Νίκος Καραμαλίκης, 
ο οποίος έλαβε μια ιδιαίτερα σημαντική 
βράβευση για την πολύτιμη προσφορά του 
στον τομέα της γυναικείας υγείας. Με βαθιά 
εξειδίκευση στην ενδοσκοπική και λαπα-
ροσκοπική χειρουργική, ο κ. Καραμαλίκης 
αποτελεί ένα φωτεινό παράδειγμα επιστή-
μονα που συνδυάζει την υψηλή τεχνολο-

γική κατάρτιση με την ανθρωποκεντρική 
προσέγγιση.
Διαθέτοντας σπουδαία διεθνή εμπειρία 
σε κορυφαία νοσοκομεία του Ηνωμένου 
Βασιλείου, έχει καταφέρει να μεταφέρει 
την παγκόσμια πρωτοπορία στην ελληνική 
πραγματικότητα. Από το 2022, από τη θέση 
του Υπευθύνου του Λαπαροσκοπικού 
Τμήματος στο Νοσοκομείο ΙΑΣΩ, αλλά και 
μέσω του σύγχρονου γυναικολογικού κέ-
ντρου «myGyn», προσφέρει ολοκληρωμέ-
νες υπηρεσίες πρόληψης, διάγνωσης και 
θεραπείας.
Η βράβευση αυτή αντανακλά την αδιάκοπη 
προσπάθειά του για την εφαρμογή σύγχρο-
νων, ελάχιστα επεμβατικών τεχνικών που 
διασφαλίζουν την ταχεία ανάρρωση και την 
ποιότητα ζωής των ασθενών. Πάνω από 
όλα όμως, επιβεβαιώνει ότι η φροντίδα της 
γυναίκας σε κάθε στάδιο της ζωής της δεν 
απαιτεί μόνο βαθιά γνώση, αλλά και μια ου-
σιαστική σχέση εμπιστοσύνης, την οποία ο 
διακεκριμένος επιστήμονας χτίζει καθημε-
ρινά με συνέπεια.

Βράβευση του κορυφαίου γυναικολόγου Νίκου Καραμαλίκη 
στο 14ο Ετήσιο Συμπόσιο Ιατρικής Αριστείας και Καινοτομίας
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Το γραφείο μας  αναλαμβάνει την επικαιροποίηση του ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΚΟΥ  ΜΗΤΡΩΟΥ  των παραγωγών 
συντάσσοντας τον πλήρη φάκελο των δικαιολογητικών,  τις  απαιτούμενες  τροποποιήσεις και 
την διαβίβασή  τους  στο αρμόδιο γραφείο της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης.

Η εγγραφή στο Ελαιοκομικό Μητρώο αποτελεί πλέον υποχρεωτική προϋπόθεση για την είσπραξη 
ενισχύσεων (όπως η κοινοτική ενίσχυση) και αποζημιώσεων (όπως από τον ΕΛΓΑ).
Από το 2026 καθίσταται υποχρεωτική και η Δήλωση Συγκομιδής Ελιάς και Ελαιολάδου, η οποία 
συνδέεται άμεσα με την ύπαρξη ενημερωμένου μητρώου.

ΤΟ ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΓΙΑ:
 τη συγκομιδή της ελιάς,
 τη μεταφορά της στο ελαιοτριβείο (καμία συναλλαγή δεν θα γίνεται δεκτή χωρίς αυτό),
 τη συμμετοχή σε εθνικά και κοινοτικά προγράμματα,
 τη χορήγηση άδειας πώλησης ελαιολάδου και ελιών στις λαϊκές αγορές.

Επιπλέον, αναλαμβάνουμε και τη διαγραφή από το Ελαιοκομικό Μητρώο, όπου αυτό απαιτείται.

Επικοινωνήστε σήμερα για την επικαιροποίηση ή την εγγραφή σας!
Πιέρρος Σπύρος

Μέλος Ο.Ε.Ε. – Πτυχιούχος 
Πανεπιστημίου Πειραιώς

Ύδρας 4, Νεμέα Κορινθίας
+30 27460 22611, +30 69730 55297,         +30 27460 20611

pierrosp@otenet.gr,  pierrososde@gmail.com       OΣΔΕ Σπύρος Πιέρρος

ΜΕ ΠΟΙΑ «ΕΡΓΑΛΕΊΑ» ΜΠΟΡΕΊΤΕ 
ΝΑ ΡΥΘΜΊΣΕΤΕ ΤΙΣ ΟΦΕΙΛΈΣ ΣΑΣ

Άρθρο της δικηγόρου
Κατερίνας Μπασιώτη*

Η διαχείριση των χρεών αποτελεί 
σήμερα μία από τις σημαντικότερες 
προκλήσεις για χιλιάδες νοικοκυριά. Η 
αύξηση του κόστους ζωής και οι οικο-
νομικές δυσκολίες από τα χρόνια της 
κρίσης και μετά, έχουν δημιουργήσει 
συσσωρευμένες υποχρεώσεις προς 
τράπεζες, Δημόσιο και ασφαλιστικά 
ταμεία και έχουν οδηγήσει πολλούς 
πολίτες σε αδυναμία εξυπηρέτησης 
των οφειλών τους.
Ωστόσο, η ελληνική νομοθεσία παρέχει 
συγκεκριμένα εργαλεία και μηχανισμούς 
που μπορούν να βοηθήσουν τους οφει-

λέτες να ρυθμίσουν τα χρέη τους.

1) Ο εξωδικαστικός μηχανισμός 
ρύθμισης οφειλών
Ένα από τα σημαντικότερα εργαλεία 
που έχουν στη διάθεσή τους οι πολί-
τες είναι ο εξωδικαστικός μηχανισμός 
ρύθμισης οφειλών. Μέσω αυτής της 
διαδικασίας, οι οφειλέτες μπορούν να 
επιτύχουν μία συνολική ρύθμιση των 
χρεών τους προς τράπεζες, εταιρείες 
διαχείρισης απαιτήσεων (servicers), Δη-
μόσιο και ασφαλιστικά ταμεία.
Το βασικό πλεονέκτημα του εξωδικα-
στικού μηχανισμού είναι ότι εξετάζεται 
η πραγματική οικονομική δυνατότητα 
του οφειλέτη και διαμορφώνεται μια 
πρόταση αποπληρωμής προσαρμο-
σμένη στα εισοδήματα και τα περιου-
σιακά του στοιχεία. Σε πολλές περι-
πτώσεις προβλέπονται μακροχρόνιες 
δόσεις, μειωμένα επιτόκια ή ακόμη και 
διαγραφή μέρους της οφειλής, όταν 
αυτό δικαιολογείται από τα οικονομικά 
δεδομένα.

2) Διμερής διαπραγμάτευση με 
τράπεζες και servicers
Πέρα από τον εξωδικαστικό μηχανισμό 
όμως, οι δανειολήπτες έχουν τη δυνα-
τότητα να προχωρήσουν σε απευθείας 
διαπραγμάτευση με την τράπεζα ή την 
εταιρεία διαχείρισης που έχει αναλάβει 

το δάνειό τους.
Οι διαθέσιμες λύσεις μπορεί να περι-
λαμβάνουν επιμήκυνση της διάρκει-
ας του δανείου, μείωση της μηνιαίας 
δόσης, περίοδο χάριτος ή ακόμη και 
αναδιάρθρωση του συνολικού χρέους. 
Η έγκαιρη επικοινωνία με τον πιστωτή 
είναι ιδιαίτερα σημαντική, καθώς αυ-
ξάνει τις πιθανότητες επίτευξης μιας 
βιώσιμης συμφωνίας πριν η υπόθεση 
οδηγηθεί σε αναγκαστικά μέτρα εί-
σπραξης.

3) Ειδικά προγράμματα για ρυθμίσεις 
οφειλών προς το Δημόσιο
Για χρέη προς την εφορία ή τα ασφαλι-
στικά ταμεία υπάρχουν ειδικά προγράμ-
ματα ρυθμίσεων που επιτρέπουν την 
τμηματική καταβολή των οφειλών. Οι 
ρυθμίσεις αυτές δίνουν τη δυνατότητα 
στον φορολογούμενο να εξοφλήσει τα 
χρέη του σε ορισμένες μηνιαίες δόσεις, 
αποφεύγοντας κατασχέσεις λογαρια-
σμών ή άλλες δυσμενείς συνέπειες.

4) Προστασία μέσω της πτωχευτικής 
διαδικασίας.
Ο Κώδικας Διευθέτησης Οφειλών και 
Παροχής Δεύτερης Ευκαιρίας προ-
βλέπει συγκεκριμένες διαδικασίες για 
φυσικά πρόσωπα που βρίσκονται σε 
μόνιμη αδυναμία πληρωμών. Αν και η 
πτώχευση αποτελεί την έσχατη λύση, 

σε ορισμένες περιπτώσεις μπορεί να 
προσφέρει τη δυνατότητα απαλλαγής 
από χρέη μετά την ολοκλήρωση της 
προβλεπόμενης διαδικασίας.
Γενικότερα, από την εμπειρία που έχω 
τα τελευταία χρόνια στην διαχείριση 
υποθέσεων που αφορούν οφειλές, θα 
ήθελα να επισημάνω ότι ένα από τα 
συχνότερα λάθη των οφειλετών εί-
ναι η αναβολή της αντιμετώπισης του 
προβλήματος. Πολλοί επιλέγουν να 
αγνοήσουν τις ειδοποιήσεις ή να καθυ-
στερήσουν την αναζήτηση λύσης, με 
αποτέλεσμα οι οφειλές να αυξάνονται 
και να προστίθενται τόκοι και προσαυ-
ξήσεις ενώ - όσο περνά ο καιρός - οι 
επιλογές διαχείρισης περιορίζονται.
Η έγκαιρη αντιμετώπιση και η αναζή-
τηση εξειδικευμένης συμβουλής μπο-
ρούν να αποδειχθούν καθοριστικές. 
Όσο νωρίτερα ξεκινήσει η διαδικασία 
ρύθμισης, τόσο περισσότερες πιθα-
νότητες υπάρχουν να βρεθεί μια λύση 
που θα επιτρέψει στον οφειλέτη να 
επανέλθει σε οικονομική σταθερότητα. 
Τα διαθέσιμα λοιπόν εργαλεία ρύθ-
μισης που αναφέρθηκαν παραπάνω 
μπορούν να προσφέρουν ουσιαστική 
ανακούφιση, αρκεί να αξιοποιηθούν 
σωστά και εγκαίρως.

*Η Κατερίνα Μπασιώτη είναι δικηγόρος 
με έδρα το Κιάτο
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Γνώμη14 Εκπαίδευση & Σχολεία

• ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ
• ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ
• ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
• ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ
• ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
MASTER IN ENVIROMENTAL DESIGN

Κλεισθένους 26, ΚΙΑΤΟ

27420 23130, 6944 529944
gstratis@gmail.com

ΣΤΡΑΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com

Μεγάλες πανελλήνιες και παγκόσμιες διακρίσεις 
για το Δημοτικό Σχολείο Καλλιάνων

Η περιφερειακή εκπαίδευση απο-
δεικνύει για άλλη μια φορά πως 
η δημιουργικότητα δεν γνωρί-

ζει γεωγραφικούς περιορισμούς, καθώς 
ένα ορεινό επαρχιακό σχολείο μπορεί να 
πρωταγωνιστεί με αξιώσεις σε κορυφαίο 
επίπεδο. Το Δημοτικό Σχολείο Καλλιάνων 
Κορινθίας κατέγραψε σπουδαίες επιτυχί-
ες που γεμίζουν με υπερηφάνεια την το-
πική κοινωνία. Οι μαθητές του ξεχώρισαν 
για το ταλέντο τους σε δύο σημαντικούς 
διαγωνισμούς ζωγραφικής, αποσπώντας 
κορυφαίους επαίνους. Οι διακρίσεις αυ-

τές επιβεβαιώνουν την εξαιρετική δουλειά 
που γίνεται στην καθημερινή εκπαιδευτική 
διαδικασία. 
Η πρώτη μεγάλη επιτυχία ήρθε από τον 
5ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό Ζωγραφικής 
ΝΙΚΗ ΓΟΥΛΑΝΔΡΗ, ο οποίος διοργανώ-
θηκε από το Εθνικό Μουσείο Φυσικής 
Ιστορίας Γουλανδρή. Το κεντρικό θέμα της 
φετινής διοργάνωσης ήταν «Έχουν φτερά 
και πούπουλα». Στόχος του θεσμού ήταν η 
ευαισθητοποίηση των παιδιών γύρω από 
τη βιοποικιλότητα και την προστασία του 
περιβάλλοντος. Η συμμετοχή ξεπέρασε 

κάθε προηγούμενο, με 4.659 έργα από όλη 
την Ελλάδα. Μία μαθήτρια της Α’-Β’ τάξης 
του σχολείου κατάφερε να αποσπάσει τι-
μητικό Έπαινο ανάμεσα σε χιλιάδες υπο-
ψηφιότητες. 

Παγκόσμιος έπαινος στην τέχνη
Η καλλιτεχνική πορεία του σχολείου συ-
νεχίστηκε με ακόμη μεγαλύτερη ένταση 
σε διεθνές επίπεδο. Συγκεκριμένα, οι 
μαθητές σημείωσαν μια εντυπωσιακή 
συγκομιδή δεκατριών συνολικά διακρί-
σεων στον Παγκόσμιο Μαθητικό Διαγω-
νισμό Ζωγραφικής. Το θέμα του διαγω-
νισμού αυτού ήταν «Η Κόρη της Θήρας 
στο Χθες, στο Σήμερα και στο Αύριο». 
Την αξιόλογη πρωτοβουλία διοργάνωσης 
είχε η Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κη-
δεμόνων του Δήμου Θήρας, σε συνεργα-
σία με τον τοπικό δήμο και τον Σύλλογο 
Πολιτών Οίας. 
Τα παιδιά των Καλλιάνων εμπνεύστηκαν 
από την εμβληματική μορφή της Κόρης 
της Θήρας. Αποτύπωσαν με περίσσια φα-
ντασία, ευαισθησία και ωριμότητα τη δική 
τους προσωπική οπτική για το παρελθόν, 
το παρόν και το μέλλον του κυκλαδίτικου 
πολιτισμού. Από τις δεκατρείς διακρίσεις, 
οι πέντε αφορούσαν την κατηγορία των τά-
ξεων Α΄–Γ΄ Δημοτικού. Οι υπόλοιπες οχτώ 

διακρίσεις απονεμήθηκαν σε μαθητές της 
κατηγορίας των τάξεων Δ΄–ΣΤ΄ Δημοτικού. 
Η επιτυχία αυτή αποκτά τεράστια αξία, κα-
θώς το σχολείο ανταγωνίστηκε συμμετο-
χές από κάθε γωνιά του πλανήτη. 
Πίσω από κάθε επιτυχημένη προσπάθεια 
των μαθητών βρίσκεται πάντα η μεθοδι-
κή καθοδήγηση των δασκάλων τους. Η 
εκπαιδευτικός Εικαστικών του σχολείου, 
κυρία Ευγενία Κουζμίνα, υπήρξε ο στυ-
λοβάτης αυτής της πορείας. Με τη διαρκή 
στήριξη, την έμπνευση και την πολύτιμη 
καθοδήγησή της, κατάφερε να ξεκλειδώ-
σει τις δεξιότητες των παιδιών. Τους έδω-
σε τα κατάλληλα εφόδια για να εκφραστούν 
δημιουργικά και να ξεχωρίσουν. 

Το μέλλον της εκπαίδευσης
Αυτές οι σπουδαίες βραβεύσεις αποτελούν 
πηγή βαθιάς αισιοδοξίας για το μέλλον της 
καλλιτεχνικής παιδείας στα ελληνικά σχο-
λεία. Η αισθητική καλλιέργεια αποδεικνύ-
εται απαραίτητο εργαλείο για την ανάπτυξη 
της προσωπικότητας των μαθητών. Το Δη-
μοτικό Σχολείο Καλλιάνων δείχνει τον δρό-
μο της εξωστρέφειας και της δημιουργικής 
αναζήτησης. Θερμά συγχαρητήρια αξίζουν 
σε όλα τα παιδιά και τους εκπαιδευτικούς 
που μετατρέπουν την τάξη σε εργαστήρι 
πολιτισμού. 

Η εικαστική παιδεία αναδεικνύει το ταλέντο των μαθητών στην Κορινθία

Η αξία τέχνης
Μέσα από τη ζωγραφική, 
τα παιδιά έρχονται σε 
επαφή με την ιστορία, 
το περιβάλλον και την 
παράδοση, μετατρέποντας 
τη θεωρία σε ζωντανή 
καλλιτεχνική δημιουργία. 
Οι συγκεκριμένοι 
διαγωνισμοί έδωσαν 
την ευκαιρία στην 
εκπαιδευτική κοινότητα 
της Κορινθίας να αναδείξει 
το έργο της σε πανελλήνια 
και παγκόσμια κλίμακα. 
Η τέχνη αποτελεί διέξοδο 
δημιουργίας. 



Εγκαινιάζεται το Κέντρο 
Πολιτισμού “Γιάννης Σπανός”

Μ ια νέα, λαμπρή σελίδα στην πολιτιστική 
ιστορία του τόπου ανοίγει ο Δήμος Σικυ-
ωνίων, παραδίδοντας στους πολίτες έναν 
υπερσύγχρονο πνευματικό και καλλιτε-

χνικό πνεύμονα. Από τις 17 έως τις 21 Ιουνίου 2026, 
το Κιάτο γίνεται το επίκεντρο των πολιτιστικών δρω-
μένων, καθώς το ολοκαίνουργιο Κέντρο Πολιτισμού 
«Γιάννης Σπανός» (νέο Δημοτικό Θέατρο, Φουαγιέ 
και αύλειος χώρος) ανοίγει επίσημα τις πόρτες του, 
φιλοξενώντας την «Pre-Festival Opening Week» των 
«ΣΙΚΥΩΝΙΩΝ 2026».
Η αυλαία των εκδηλώσεων ανοίγει την Τετάρτη 17 
Ιουνίου στις 20:00 με το παιδικό θέατρο να έχει τον 
πρώτο λόγο. Η παράσταση «Η αγάπη της Μυρμηγκί-
νας και του Τζίτζικα», βασισμένη στο ομώνυμο βιβλίο 
του Γιώργου Μπουμπούση και σε σκηνοθεσία Τε-

ρέζας Λουίζου, θα ζωντανέψει στη σκηνή του νέου 
Δημοτικού Θεάτρου, σε μια ξεχωριστή παραγωγή της 
Ένωσης Μικρασιατών Σικυωνίας «Άγ. Χρυσόστομος 
Σμύρνης».
Η Πέμπτη 18 Ιουνίου θα είναι μια βραδιά έντονης συ-
ναισθηματικής φόρτισης. Πριν την έναρξη του μου-
σικού μέρους, θα πραγματοποιηθεί η ονοματοδοσία 
του Κέντρου Πολιτισμού, το οποίο θα φέρει το όνομα 
του σπουδαίου Έλληνα συνθέτη Γιάννη Σπανού. Θα 
ακολουθήσει στην Κεντρική Σκηνή η μουσική πα-
ράσταση «Ανθολογία» σε καλλιτεχνική επιμέλεια της 
κορυφαίας στιχουργού Λίνας Νικολακοπούλου. Οι 
χαρισματικοί ερμηνευτές Απόστολος Κίτσος και Θο-
δωρής Νικολάου, υπό τους ήχους της ενορχήστρω-
σης του Χρίστου Θεοδώρου, θα ταξιδέψουν το κοινό 
στις πιο εμβληματικές μελωδίες του μεγάλου δημι-

17-21 Ιουνίου μια σειρά εκδηλώσεων σηματοδοτούν την επίσημη έναρξη λειτουργίας
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ουργού.
Η κορύφωση της εορταστικής εβδομάδας θα δοθεί το 
Σάββατο 20 Ιουνίου. Στις 20:30 θα πραγματοποιηθεί η 
επίσημη τελετή των εγκαινίων, την οποία θα διαδεχθεί 
μια μεγάλη, εκρηκτική συναυλία. Δύο από τα μεγαλύτε-
ρα ονόματα της ελληνικής μουσικής σκηνής, η Άλκη-
στις Πρωτοψάλτη και ο Νίκος Πορτοκάλογλου, ενώ-
νουν τις φωνές και την ενέργειά τους σε μια βραδιά που 
αναμένεται να μείνει αξέχαστη.
Η εβδομάδα-γιορτή θα ολοκληρωθεί την Κυριακή 21 
Ιουνίου στις 20:00, επιστρέφοντας στο θεατρικό σανίδι. 
Το Τμήμα Παιδικού Θεάτρου του Συλ-
λόγου Πολιτισμού «Σαν Παραμύθι» θα 
παρουσιάσει το διαχρονικό αριστούρ-
γημα του Μιγκέλ ντε Θερβάντες, «Δον 
Κιχώτης», σε σκηνοθεσία Γιολάντας 
Λασκαρίδη, κλείνοντας με τον πιο αι-
σιόδοξο τρόπο αυτόν τον πρώτο κύκλο 
εκδηλώσεων.
Με την ολοκλήρωση και τη λειτουργία 
του Κέντρου Πολιτισμού «Γιάννης Σπα-
νός», ο Δήμος Σικυωνίων αποκτά έναν 
χώρο αντάξιο της πολιτιστικής του δυ-
ναμικής. Απευθύνεται λοιπόν, ανοιχτό 
κάλεσμα σε όλους τους δημότες, αλλά 
και στους επισκέπτες της περιοχής, να δώσουν δυνα-
μικά το παρόν στις εκδηλώσεις του πενθημέρου, τιμώ-
ντας με την παρουσία τους τη γέννηση ενός νέου φάρου 
πολιτισμού.
#SaveTheDates: 17 έως 21 Ιουνίου 2026 – Κέντρο Πο-
λιτισμού «Γιάννης Σπανός», Κιάτο. Είσοδος Ελεύθερη.

Μια νέα, λαμπρή σελίδα στην πολιτιστική ιστορία του τόπου ανοίγει ο Δήμος Σικυωνίων, παρα-
δίδοντας στους πολίτες έναν υπερσύγχρονο πνευματικό και καλλιτεχνικό πνεύμονα. Από τις 17 
έως τις 21 Ιουνίου 2026, το Κιάτο γίνεται το επίκεντρο των πολιτιστικών δρωμένων, καθώς το 
ολοκαίνουργιο Κέντρο Πολιτισμού «Γιάννης Σπανός» ανοίγει επίσημα τις πόρτες του, φιλοξε-
νώντας μια ξεχωριστή εβδομάδα εκδηλώσεων. 

Η κορύφωση 
της εορταστικής 
εβδομάδας θα 
δοθεί το Σάββατο 
20 Ιουνίου, όταν 
και θα πραγ-
ματοποιηθεί η 
επίσημη τελετή 
των εγκαινίων.
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Λίγα λόγια για το βιβλίο
Ένα ταξίδι στο χθες γεμάτο αποκαλύψεις και 
απρόοπτα ξεκινά, όταν το άνοιγμα μιας διαθήκης 
γίνεται αφορμή να «συγκρουστούν» δυο διαφο-
ρετικοί κόσμοι: του έρωτα και του χρήματος. Ένας 
εμμονικός δικηγόρος «απαιτεί» την πώληση ενός 
μικρού νησιού στο Ιόνιο για λογαριασμό ενός Ρώ-
σου μεγιστάνα... Μια κοπέλα αναζητά τις ρίζες 
των προγόνων της στην Ελλάδα με μόνα εφόδια 
κάποιες αφηγήσεις και ένα φυλαχτό. Ένας γέρος 
«φύλακας» προσπαθεί να αποτρέψει το «μοιραίο» 
και να κρατήσει ένα μικρό νησάκι, την Οδύσσεια, 
ελεύθερο. Η σύγκρουση του χθες και του σήμερα 
είναι αναπόφευκτη... με «θύματα» τις ζωές όσων 
δεν τόλμησαν να πουν την αλήθεια όταν έπρεπε 
και δείλιασαν μπροστά στο κοινωνικό πείραμα 
για μια καλύτερη ζωή! Η επόμενη ημέρα θα εί-
ναι σκληρή για όλους, αν για μια ακόμα φορά 
μπροστά στο βωμό του χρήματος... θυσιάσουν τις 
αξίες και τα πιστεύω τους. Είναι ικανός ο έρωτας 
να ανατρέψει τη διαφαινόμενη καταστροφή και 
να σηκώσει έναν τοίχο προστασίας; Μια ιστορία 
αγάπης. Μια σύγχρονη Οδύσσεια ενός έρωτα που 
φανερώνει τη δύναμη της ψυχής όσων τολμούν 
να κάνουν την υπέρβαση...

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ 
Μια πολύ όμορφη γραφή από τον κύριο Ανδριά, 
που ρέει αβίαστα και μια αφήγηση λουσμένη στο 
φως.
Μας δίνει ένα εξαιρετικό ψυχογράφημα, με χαρα-
κτήρες πολύ καλά δομημένους και ολοκληρωμέ-
νους, που μπορούν και στέκουν και στη πραγμα-
τική ζωή, και με μία μοναδική δύναμη ψυχής που 
μπορούν και κάνουν τη διαφορά.
Ένα μοναδικό ταξίδι, που έχει σαν αφετηρία το 
χθες, το οποίο αποκαλύπτει στη πορεία πολλά.
Δύο κόσμοι που συγκρούονται μεταξύ τους, του 
έρωτα και της αγάπης, απέναντι σε αυτόν του 
χρήματος και των συμφερόντων. Στη πορεία απο-
καλύπτονται οι δεσμοί μεταξύ των χαρακτήρων 
της ιστορίας, ακόμα και τα όποια κρυμμένα μυστι-

κά και οι αλήθειες που υπάρχουν μέσα τους.
Σε αυτό το μυθιστόρημα δεν λείπουν η πλοκή, 
οι ανατροπές, τα συναισθήματα και οι ιστορικές 
αναφορές.
Ο συγγραφέας μας, μας γεμίζει με εικόνες απα-
ράμιλλης φυσικής ομορφιάς του τόπου μας, θυ-
μίζοντάς μας πόσες ομορφιές έχει η χώρα μας, τις 
οποίες δυστυχώς τείνουμε να ξεχνάμε.
Οι δε παραπομπές που υπάρχουν στο τέλος του 
βιβλίου, μας βοηθούν στο να μας λύσουν τυχών 
απορίες και να συνεχιστεί χωρίς κενά η περαιτέρω 
πλοκή του μυθιστορήματος.
Διαβάστε το! Θα σας ταξιδέψει αλλά παράλληλα 
θα σας δώσει και άφθονη τροφή για προβλημα-
τισμό.

Ο ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ
Ο Παύλος Ανδριάς γεννήθηκε το 1966 στον Πλά-
τανο Ηλείας και κατοικεί μόνιμα στην Αθήνα από 
το 1991. Έχει σπουδάσει δημοσιογραφία και δομή 
και τεχνική σεναρίου. Έχει εργασθεί στην ιδιωτι-
κή τηλεόραση ως βοηθός σκηνοθέτη και έχει σε-
ναριοποιήσει έργα για την τηλεόραση και το θέ-
ατρο. Την χρονική περίοδο 2000-2003 εργάσθηκε 
στο Δήμο Ηρακλείου Αττικής ως υπεύθυνος εκ-
δηλώσεων και δημοσίων σχέσεων της δημοτικής 
βιβλιοθήκης και ήταν διευθυντής της εφημερίδας 
«Χαρτί και καλαμάρι». Έχει συγγράψει έργα για 
το παιδικό θέατρο, τα οποία παρουσιάστηκαν από 
παιδικά σχήματα και είναι συντάκτης σατιρικών 
κειμένων σ› εφημερίδες και περιοδικά. Τα τελευ-
ταία χρόνια εργάζεται στο χώρο του Τύπου, είναι 
μέλος της Εταιρίας Λογοτεχνών, αρθρογραφεί 
στην εφημερίδα «Πρώτη» της Ηλείας και σε αρ-
κετά blogs.

ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ
ΒΙΒΛΙΙΙΟ

από την  ΛΙΤΣΑ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ

ΠΟΛΙΤΙΣΜΌΣ ΚΑΙ ΓΡΆΜΜΑΤΑ

Διπλό κορινθιακό ραντεβού

Μια ιδιαίτερα ξεχωριστή, διττή εκδήλωση διοργανώνει η Εταιρεία 
Κορινθίων Συγγραφέων την Κυριακή 21 Ιουνίου στο Επιμελητή-
ριο Κορινθίας. Η πρώτη θεματική ενότητα αποτελεί ένα ουσιαστικό 
αφιέρωμα στον σύγχρονο πατέρα και τον ρόλο του στην ανατροφή 
των παιδιών, με κεντρικές ομιλήτριες τη Ζαχαρούλα Καραβά και την 
Ιωάννα Ασπροποταμίτη. Παράλληλα, η εκδήλωση περιλαμβάνει μια 
κορυφαία στιγμή αναγνώρισης, καθώς θα απονεμηθεί το «Αριστείο 
Κορινθιακών Γραμμάτων» σε πέντε διακεκριμένα μέλη της Εται-
ρείας. Με αυτόν τον τρόπο τιμάται η μακρόχρονη και πολύτιμη προ-
σφορά τους στα γράμματα, τον πολιτισμό και την τοπική κοινωνία. Η 
είσοδος για το κοινό είναι ελεύθερη.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΉ ΑΛΛΗΛΕΓΓΎΗ

Γιορτή για τη συμπερίληψη

Με τον πιο όμορφο τρόπο ολοκληρώνεται για μια ακόμη χρονιά το 
πρωτοποριακό πρόγραμμα ψυχαγωγίας και κοινωνικής ενσωμά-
τωσης για παιδιά και νέους με αναπηρία «Έξω Μαζί», ένας θεσμός 
που υλοποιεί με συνέπεια ο Δήμος Κορινθίων. Η εορταστική τελετή 
λήξης για την περίοδο 2025-2026 θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 18 
Ιουνίου στην παραλία 5Φ, στα Καλάμια Κορίνθου. Στην εκδήλωση θα 
δώσουν το «παρών» τα παιδιά, οι οικογενειές τους, οι εθελοντές και 
οι συντελεστές της προσπάθειας. Ο δήμαρχος Κορινθίων, Νικόλαος 
Σταυρέλης, απευθύνει ανοιχτό κάλεσμα σε όλους τους πολίτες, επι-
σημαίνοντας τη σημασία της στήριξης δράσεων που προάγουν την 
ισότητα.

ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΌΣ ΤΟΥΡΙΣΜΌΣ

Λαμπρά ιστορικά «Παύλεια»
Με εκκλησιαστική μεγαλοπρέ-
πεια και μαζική συμμετοχή των 
πιστών πραγματοποιήθηκε η επί-
σημη έναρξη των εκδηλώσεων 
«Παύλεια 2026» από την Ιερά 
Μητρόπολη Κορίνθου. Στον Ιερό 
Ναό Αποστόλου Παύλου στην 
Αρχαία Κόρινθο τελέσθηκε Μέ-
γας Πολυαρχιερατικός Εσπερινός, 
ενώ το πνευματικό μήνυμα της 
επετείου μετέφερε στο κήρυγμά 
του ο Μητροπολίτης Φιλίππων. 
Οι εορτασμοί συνεχίστηκαν στον 
εμβληματικό αρχαιολογικό χώρο, 
κάτω από τον Ναό του Απόλλω-
να, με υψηλού επιπέδου πολιτιστικές και μουσικές εκδηλώσεις. Στο 
πλαίσιο αυτό, έδωσαν το «παρών» και εκπρόσωποι των δήμων του 
νεοσύστατου «Δικτύου Πόλεων Διαδρομής Αποστόλου Παύλου», 
επισφραγίζοντας τη συνεργασία τους για την ανάδειξη της ιστορικής 
κληρονομιάς.

ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 � ΒΡΑΧΑΤΙ  � ΤΗΛ. 6973 241 844
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Νομοθεσία της 
Συντεχνίας

Γράφει: ΓΙΑΝΝΗΣ Π. ΚΟΡΔΗΣ 
τ. Δ/ντής ΥΠ.ΑΝ.

Σ τ’ αλήθεια, πόσες δεκαετίες οι Πολε-
οδομίες υπήρξαν και υπάρχουν ως 
εστίες διαφθοράς;

Θυμόμαστε τους Γερμανούς (Μέρκελ - Σό-
ιμπλε) και όχι τόσο το διευθυντήριο της ΕΕ 
που, με την κατάταξη των πολεοδομιών 
μας στην κορυφή κακοδιοίκησης - δια-
φθοράς στη χώρα μας, προκαλώντας με-

γάλες στρεβλώσεις στην αγορά ακινήτων, 
ζητήσανε την άμεση κατάργησή τους!
Τώρα που βρισκόμαστε με την οικοδομή 
- αγορά ακινήτων και τα ενοίκια, φτάνει το 
ότι η κυβέρνηση κινδυνεύει να πέσει μόνο 
και μόνο από τον «κόσμο» τους!
Κάπως έτσι φαντάζει εκπληκτικό πώς είναι 
δυνατόν να συνεχίζει αυτός ο βούρκος με 
όσα κάθε τόσο έρχονται στο φως, με νέα 
σκάνδαλα - συμμορίες ολόκληρες γύρω 
από τα πολεοδομικά!
Και με τον τίτλο του παρόντος γραψίματος 
και με βάση όσα έχει «τραβήξει» κάθε 
Έλληνας, πώς να μην μιλήσεις για μεγάλη 
ξεφτίλα όταν η Τοπική Αυτοδιοίκηση, η 
απογυμνωμένη τόσο πολύ από στοιχειώδη 
στελέχωση, να προσφεύγει στο κράτος και 
τη δικαιοσύνη μην καταντήσει μόνο για λη-
ξιαρχείο και καθαριότητα!
Δεν μας μιλήσανε όμως όλοι τους, στα 
ίσα, για τη μεγάλη ξεφτίλα με την εκάστοτε 
τόσο ύπουλη εξυπηρέτηση των χοντρών 
συμφερόντων μηχανικών και δικηγόρων 

(εξού και το μεγάλο ενδιαφέρον για Νομική 
και Πολυτεχνείο!).
Βέβαια, με την αβάντα των θερινών τμημά-
των (και εκεί μηχανικοί και δικηγόροι!) νύ-
χτα, που δεν έπαψαν στιγμή να ψηφίζουν 
νόμους σαν τα λουκάνικα, με ένα σωρό 
τροποποιήσεις, ό,τι πρέπει και για τον πιο 
έντιμο και ικανό δικαστικό να τα στέλνει 
στις αναβολές!
Βέβαια, αυτό δεν εμποδίζει καθόλου τους 
πολιτικούς μας, οι οποίοι και έχουν την πιο 
μεγάλη ευθύνη για όλα αυτά τα ευτράπελα, 

να ασχολούνται με το μεταγραφικό παζάρι 
και τις εξορμήσεις τους με τα μοντελάκια 
τους (για τις γυναίκες μας!) στα κανάλια 
(χωρίς αυτά μηδέν!) και αργότερα στα χω-
ριά μας!
Επιτέλους δεν πάει άλλο, δεν αντέχουμε 
άλλο, ψυχικά και κυρίως οικονομικά. Ξυ-
πνάτε, λοιπόν, γιατί η άγρια αποχή παραμο-
νεύει, αφού με τον ψηφιακό εκσυγχρονι-
σμό να έχει αρχίσει να τρίζει τα δόντια του, 
τουλάχιστον για τις πιο νευραλγικές Υπηρε-
σίες, ανεξάρτητα πού υπάγονται.
Απ’ αυτά θα πρέπει να κρίνονται οι κυβερ-
νήσεις και οι πολιτικοί μας, με νομοθεσία 
«πεντακάθαρη και απλή» για τους πολίτες 
και όχι από το σανό που μας ταΐζουν με τα 
δημοσκοπικά και τα κανάλια (τη δουλειά 
τους κάνουν!) πάντα για την κοινωνία, τη 
δημοκρατία… καταλαβαινόμαστε…! Και το 
αν θα δοθεί ακόμη ένα επίδομα!
«Φάγαμε» όλη μας τη ζωή στα ίδια και στα 
ίδια· μετά από αυτά, να σου βράσω και τα 
νέα κόμματα!

Ποιος κυβερνά 
αυτή την χώρα;
Γράφει ο ΧΡΉΣΤΟΣ ΝΤΟΎΣΙΚΟΣ*

Δ εν είναι χωρίς προηγού-
μενο η κακή σημερινή 
κοινωνικο-οικονομική 

κατάσταση της χώρας, των πο-
λιτών της και η προοπτική αντι-
στροφής των παραγόντων που 
την επιβάλλουν.
Όχι λίγες φορές στο παρελθόν, 
μικρές ή μεγάλες δυνάμεις της 
εγγύς και ευρύτερης με την Ελ-
λάδα περιοχής, εποφθαλμιούσαν 
την ιδιαιτερότητα του χώρου και 
της φυλής μας. Ένεκα συγκυρι-
ών, πολλές φορές  κατάφεραν να 
μας καταστήσουν  με διάφορους 
τρόπους ανίσχυρους οικονομι-
κά. Μας κατέστησαν υποχείρια 
άλλων και περιορισμένης κυρι-
αρχίας στον τόπο που ανέκαθεν 
ήταν η γονιδιακή μας καταγωγή 

και ο βιολογικός χώρος πολιτι-
σμικής άνθισης του Έθνους.
Ζούμε ακόμη μια περίοδο 
πλήρους  φτωχοποίησης  του 
πολιτικού προσωπικού.  Έχει 
επιστρατευθεί ο «κοινωνικός 
κατιμάς»…… αφ’ ενός στην δι-
οίκηση του κράτους και αφ΄ εταί-
ρου και διαχρονικά στην κυβέρ-
νηση της χώρας. Κάθε φορά που 
επικαλούμαστε την αυτονόητα 
καλοπροαίρετη και αγνά Δημο-
κρατική υποχρέωση αυτών που 
επιλέγουν για εμάς τους κατά πε-
ρίπτωση ειδικούς και άριστους 
για να μας εκπροσωπήσουν, δυ-
στυχώς ξανά και ξανά διαπιστώ-
νουμε αποτυχία.
Σήμερα και μετά από προσπάθει-
ες πολλών ετών, με εφαρμογή 
άπειρων σχεδίων και τρόπων 
επιβολής, οι κυρίαρχοι και εξου-
σιαστές του κράτους κατόρθω-
σαν να είναι πολλοί δυνατοί, να 

έχουν εισβάλει παντού. Έχουν 
αποθρασυνθεί, αισθάνονται σχε-
δόν ανίκητοι, δεν έχουν καμία 
αναστολή, δεν είναι καν στο μυα-
λό τους η περίπτωση απειλής της 
επικυριαρχίας τους από κανέναν.
Αυτήν την φορά την χώρα 
την  κυβερνά το εφοπλιστικό 
κεφάλαιο!  Ήταν καταφανέστατο 
αυτό στην περίπτωση της συνέ-
ντευξης ενός εξ αυτών, με τον 
τρόπο που εξέφρασε την βεβαι-
ότητά του για την εξουσία τους 
ειδικώς και γενικώς. Έχουν 
επιβληθεί με άνομους τρόπους 
και τακτικές σε αρκετούς αργυ-
ρώνητους εντολοδόχους, έχουν 
οργανώσει με επιμέλεια κάθε 

πτυχή του σχεδίου ελέγχου του 
κράτους. Ολοκληρωτικού ελέγ-
χου των λειτουργών του, όλων 
των βαθμίδων διοίκησης, απο-
νομής της δικαιοσύνης, της οικο-
νομικής πολιτικής και της κοινω-
νικής ζωής.
Η Ελλάδα δεν είναι περιζήτητη 
λόγω του τουρισμού ….. είναι 
περιζήτητη λόγω των Ελλή-
νων! Οι Έλληνες κάνουν την Ελ-
λάδα χώρα ξεχωριστή, για τον 
ζηλευτό τρόπο αντίληψης, γιατί 
βιώνουν την ζωή, βιώνουν την 
κάθε στιγμή ως θεϊκό δώρο, ως 
σκοπό και λόγο ύπαρξης. Σκοπό 
τον οποίο κάθε άνθρωπος επιθυ-
μεί, κάθε οντότητα επιδιώκει να 
έχει και αυτό είναι το διακύβευ-
μα όλων όσων διείσδυσαν στην 
χώρα για να την κατακτήσουν!
Έχουμε πολλές πηγές πληροφο-
ρίας απ΄ τους προγόνους μας, 
από την ιστορία μας (δεν είμαστε 
χθεσινοί), για το πως, το πότε και 
τι «όπλα» μπορούμε να χρησι-
μοποιήσουμε στην κρίσιμη μάχη 
της απαλλαγής από την κηδεμο-
νία των ανεπιθύμητων. Να απαλ-

λαγούμε από την «κατοχή» των 
δυναστών του πλούτου της χώ-
ρας, ώστε να κερδίσουμε ξανά 
τον πόλεμο της αναβίωσης του 
Ελληνικού μεγαλείου, πυλώνα 
αξίας της ανθρώπινης ζωής!
Ο Ελληνισμός έχει αποδείξει ότι 
μπορεί να αναγεννηθεί και να 
προοδεύσει ακόμα και από τις 
πιο σκοτεινές στιγμές.  Θα σπά-
σουμε εμείς τα «αυγά»  (αφού 
οι μέχρι τώρα επιτετραμμένοι 
δεν μπορούν), για να φτιάξουμε 
την «ομελέτα» που θα θρέψει 
την ανάγκη μας για καθαρό από 
παράσιτα Δημόσιο κράτος  και 
να δημιουργήσουμε ένα απο-
στειρωμένο πολιτικό προσωπικό 
από τα Ελληνόφωνα υβρίδια άλ-
λης σποράς!
Εμείς μπορούμε να κάνουμε 
πράξη αυτό που χρειάζεται ο Ελ-
ληνισμός. Να εξαλείψουμε και 
πάλι την μιζέρια στην οποία μας 
έχουν εγκλωβίσει, να πορευτού-
με πάλι μπροστά, να ξανά γίνου-
με το φως της ανθρωπότητας!!!
¨Οι Έλληνες δεν είναι φτιαγμέ-
νοι για να ζουν ραγιάδες¨!

	■
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: ∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]
ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας

ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126
e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ΄ Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου “ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”

τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος ρινός, 
φάρυγγα, λάρυγγα και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευµένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευµένος στην Αγγλία // Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

ΙΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΑΣ: Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας 324Α,
Χαλάνδρι, 15233, τηλ. 21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφος, ΚόρινθοςΝοταρά 79, 2ος όροφος, Κόρινθος
τηλ.: 27410 51177 • κιν. 6974 446115τηλ.: 27410 51177 • κιν. 6974 446115

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΑΝΑΠΝΟΗΣ  |  ΣΠΙΡΟΜΕΤΡΗΣΗ
ΠΑΛΜΙΚΗ ΟΞΥΜΕΤΡΙΑ  |  ΑΛΛΕΡΓΙΕΣ  |  ΕΛΕΓΧΟΣ ΒΗΧΑ

ΔΙΑΓΝΩΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΧΑΠ  |  ΕΛΕΓΧΟΣ ΑΣΘΜΑΤΟΣ
ΑΛΛΕΡΓΙΚΑ ΤΕΣΤ  |  ΕΛΕΓΧΟΣ ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟΥ 

ΔΙΑΚΟΠΗ ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ COVID 19 + POST COVID 19
ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΟΙ ΦΑΚΕΛΟΙ ΚΕ.Π.Α.  |  ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

ΛΙΑΝΑ ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ
ΊΑΤΡΟΣ | ΕΊΔΊΚΟΣ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ

ΔΕΧΕΤΑΙ ΜΕ ΡΑΝΤΕΒΟΥ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
Π.Ε.Ο. Κορίνθου - Πατρών, Φανάρια Άσσου
+30 6945 702213 – 27410 87589
xronopoulou_liana@yahoo.gr

ΜΕΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΠΝΕΥΜΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ
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ΓΓλλ
ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ

& ΜΝΗΜΟΣΥΝΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΛΟΥΒΙΤΑΚΗΣ

Ζευγολατιό
ΤΗΛ.: 27410 56566

Άσσος
ΤΗΛ.: 27410 89117

Κιν.: 6944 243418
& 6937 114763

∆ΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΕΙ

Οι τετράποδοι φίλοι μας

Η προσφορά των 
ζώων στην τρίτη 

ηλικία
Η μοναξιά στην τρίτη ηλικία αποτελεί μια 
σύγχρονη κοινωνική μάστιγα, η οποία συχνά 
επιτείνει προβλήματα υγείας και οδηγεί στην 
απομόνωση. Σε αυτό το πλαίσιο, η παρουσία 
ενός κατοικίδιου ζώου στο σπίτι μπορεί να 
λειτουργήσει ως ένα εξαιρετικό θεραπευτικό 

μέσο. Οι τετράποδοι σύντρο-
φοι προσφέρουν ανιδιοτελή 
αγάπη και συναισθηματική 
σταθερότητα, γεμίζοντας την 
καθημερινότητα των ηλικι-
ωμένων με νόημα, χαρά και 
ζωντάνια.
Η φροντίδα ενός ζώου, 
ακόμη και η απλή διαδι-
κασία του καθημερινού 
περιπάτου, αναγκάζει τον 
ηλικιωμένο να παραμείνει 
δραστήριος, ενισχύοντας 
τη φυσική του κατάσταση 
και την κινητικότητά του. 

Παράλληλα, η ρουτίνα της σίτισης και της 
περιποίησης δημιουργεί ένα αίσθημα χρη-
σιμότητας και ευθύνης, το οποίο είναι ζωτι-
κής σημασίας για την ψυχική ισορροπία των 
ανθρώπων που έχουν απομακρυνθεί από 
την ενεργό επαγγελματική δράση.
Η τοπική αυτοδιοίκηση μπορεί να διαδραμα-
τίσει καθοριστικό ρόλο σε αυτόν τον τομέα, 
σχεδιάζοντας προγράμματα που διευκολύ-
νουν την υιοθεσία αδέσποτων ζώων από 
μοναχικούς ηλικιωμένους. Με την παροχή 
κτηνιατρικής υποστήριξης ή δωρεάν τρο-
φών, οι δήμοι μπορούν να δημιουργήσουν 
μια γέφυρα προσφοράς, όπου οι ηλικιωμέ-
νοι βρίσκουν συντροφιά και τα αδέσποτα ένα 
ασφαλές σπιτικό.

Η διαχείριση των αδέσποτων ζώων αποτελεί 
ένα από τα πιο κρίσιμα και ευαίσθητα ζητή-
ματα που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι 

δήμοι της χώρας μας. Η εικόνα των τετράποδων 
που περιφέρονται στους δρόμους, συχνά υποσι-
τισμένα ή εκτεθειμένα σε κινδύνους, καθρεφτίζει 
το επίπεδο του πολιτισμού μας και την αποτελε-
σματικότητα των τοπικών δομών. Η επίλυση του 
προβλήματος δεν είναι μια απλή γραφειοκρατική 
διαδικασία, αλλά απαιτεί μια συγκροτημένη στρα-
τηγική που συνδυάζει την κρατική μέριμνα με την 
ενεργό συμμετοχή των πολιτών.
Οι τοπικές αρχές οφείλουν να επενδύσουν σε 
σύγχρονα καταφύγια και, κυρίως, σε εκτεταμέ-
να προγράμματα στείρωσης και εμβολιασμού. Η 
συνεργασία με τα εγχώρια φιλοζωικά σωματεία 
αποδεικνύεται καθοριστική, καθώς οι εθελοντές 
προσφέρουν πολύτιμο έργο, καλύπτοντας συχνά 
τα κενά του επίσημου μηχανισμού. Ωστόσο, η ρίζα 
της λύσης βρίσκεται στην καλλιέργεια μιας νέας 
νοοτροπίας γύρω από την υπεύθυνη ιδιοκτησία. Η 

εγκατάλειψη ζώων πρέπει να αντιμετωπίζεται με 
αυστηρότητα, ενώ παράλληλα επιβάλλεται να στη-
ριχθούν οι υιοθεσίες.
Ένα επιτυχημένο μοντέλο δια-
χείρισης προϋποθέτει τη διαρκή 
ενημέρωση των δημοτών και 
τη δημιουργία κινήτρων για την 
ενσωμάτωση των ζώων στην 
καθημερινότητα της πόλης. Οι 
οργανωμένοι χώροι άσκησης 
και η εξασφάλιση τροφής και 
νερού σε κεντρικά σημεία εί-
ναι βήματα προς τη σωστή κα-
τεύθυνση. Η αυτοδιοίκηση έχει 
την ευθύνη να ηγηθεί αυτής της 
προσπάθειας, μετατρέποντας 
τις πόλεις μας σε περιβάλλοντα 
όπου η αρμονική συνύπαρξη 
ανθρώπων και ζώων δεν θα 
είναι ζητούμενο, αλλά μια καθημερινή, αυτονόητη 
πραγματικότητα για όλους.

Οι αδέσποτοι φίλοι 
ζητούν μόνιμη στέγη

Επιτακτική η ανάγκη για ολοκληρωμένη διαχείριση και ευαισθητοποίηση

Το σχολείο
Η διαμόρφωση 
φιλοζωικής κουλτούρας 
ξεκινά από τα θρανία, 
όπου οι νέες γενιές 
μαθαίνουν να σέβονται 
τη ζωή σε κάθε της 
μορφή. Οι στοχευμένες 
εκπαιδευτικές δράσεις 
στα σχολεία, μέσα 
από παρουσιάσεις και 
βιωματικά εργαστήρια, 
μπορούν να αλλάξουν 
ριζικά τη νοοτροπία του 
μέλλοντος. 

Η καθημερινή 
επαφή με έναν 

σκύλο ή μια 
γάτα μειώνει το 
αίσθημα μονα-

ξιάς και βελτιώ-
νει την ψυχολο-
γία ηλικιωμένων 
συμπολιτών μας
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	■Εγκαίνια στο Κιάτο για το Κέντρο Πολιτισμού "Γιάννης Σπανός" με δύο ξεχωριστές συναυλίες. Η Λίνα Νικολακοπούλου 
και οι Άλκηστις Πρωτοψάλτη - Νίκος Πορτοκάλογλου θα δώσουν το παρόν. ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ: σελ. 15

Ι Σ Τ Ο Ρ Ι Ε Σ  Τ Η Σ  Κ Ο Ρ Ι Ν Θ Ι Α Σ

Εκδότης - Ιδιοκτήτης Υπεύθυνος σύμφωνα 
με το νόμο:  ΧΡΉΣΤΟΣ ΒΑΛΑΣΌΠΟΥΛΟΣ

Δ/νση: Οδ. Ανδρούτσου 17, Ζευγολατιό Κορινθίας 20001
Τηλ. επικ.: 6972-322441Τα 
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gnomipoliton.com

15νθήμερη εφημερίδα 
ISSN: 2732-7973

gnomipoliton@gmail.com

Η θεμελίωση της κορινθιακής 
επιχειρηματικότητας
Στα μέσα της δεκαετίας του 1930, σε μια εποχή έντονων κοι-
νωνικοοικονομικών μεταβολών για την Ελλάδα, η ανάγκη για 
την οργάνωση του παραγωγικού ιστού της Κορινθίας κατέστη 
επιτακτική. Η επίσημη αφετηρία δόθηκε στην Αθήνα, την 
14η Ιουνίου 1935, όταν με την υπογραφή του Προέδρου της 
Δημοκρατίας, Αλέξανδρου Ζαΐμη, και του Υπουργού Εθνικής 
Οικονομίας, Στέφανου Στεφανόπουλου, θεσπίστηκε το Προε-
δρικό Διάταγμα «Περί ιδρύσεως Περιφερειακού Επιμελητηρίου 
Κορίνθου». 
Το νεοσύστατο αυτό ίδρυμα, με εμβέλεια σε ολόκληρη την 
επαρχία Κορίνθου, σχεδιάστηκε για να αποτελέσει τον ισχυρό 
μοχλό ανάπτυξης της τοπικής αγοράς. Η διοικητική του δομή 
αντανακλούσε τη ζωντανή οικονομική πραγματικότητα του 
τόπου, καθώς το πρώτο Διοικητικό Συμβούλιο απαρτιζόταν από 
δεκαπέντε μέλη. Η σύνθεση αυτή μοιραζόταν ισορροπημένα 
ανάμεσα σε έξι εμπόρους, έξι επαγγελματίες ή βιοτέχνες και 
τρεις βιομηχάνους, θέτοντας τις στέρεες βάσεις για το μέλλον 
της κορινθιακής επιχειρηματικότητας.

στην πολιτική σφαίρα κάθε είδους ιδεολογικό 
σαμποτάζ αποσκοπεί άμεσα ή έμμεσα στη δημιουργία 

αντιπολίτευσης κατά του συστήματός μας...
ΓΙΟΎΡΙ ΑΝΤΡΌΠΩΦ, Σοβιετικός πολιτικός

(Ομιλία του ως πρόεδρος της KGB σε συνέδριο το 1979)


